

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁMI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-59. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTE 26 PENGÓ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XIII. ÉVFOLYAM, 5. SZÁM.

DEBRECEN, 1936 JANUÁR 8., SZERDA.

ÁRA 10 FILLÉR

A martonizmus vége

A Marton-féle pártszervezési módszerek visszhangjától zúg a belpolitikai élet. Most egyszerre kiütöközt a baj, éles bonyodalnak követik egymást és a visszautasítás ama erőszakos és idegen mintákat utánzó pártszervezési törekvésekkel szemben szinte általános lett. A Nemzeti Egység Pártja komoly elemei éppúgy elítélik ezeket a káros törekvéseket, mint az ellenzék. Nincs véleménykülönbség abban, hogy ha ez a pártszervezési módszer meghonosodott volna, taghadhatatlanná rákerült volna az ország a diktatúra útjára.

Még tart a hare, még zúgnak a berkek innen is, onnan is, de már is rá lehet mutatni egy-két tanulságra. Mennyire más lett volna a helyzet, ha a Nemzeti Egység Pártjában megtartják az alkotmányos formákat, ha ragaszkodnak a pártéletnek ahhoz a formáihoz, melyeket a régi egységes párt mindig betartott és alkotmányos felfogását érvényesítette a párt életében is. Itt Debrecenben láttuk és tapasztaltuk közvetlen közelről, hogy mit jelentett az új módszer, mely egyszerűen félreállította a régi embereket és diktatórikus módon új embereket közébe adta a régi erőspártot. Azok a bajok, melyek Debrecenben megvoltak az új rezsim kezdetétől fogva, most kiütököznek országos viszonylatban. Amint Debrecenben ez a pártszervezés a béktelenség, az egyenetlenség magját vetette el, ugyanúgy érik a mérges vetés a központban is. Debrecenben pedig még tovább mérgesedik a helyzet. Itt van mindjárt az a tény, hogy egyszerű tisztviselőállások betöltését megfellebbezik, továbbra is botránycsók teszik ezt a várost, mely az utóbbi időben az ország közvéleménye előtt éppen az ilyen dolgok miatt kezd elveszteni jóhírnevét.

Gömbös miniszterelnök azt mondta, hogy ő a lelkek egységére akar építeni. Itt Debrecenben ennek éppen az ellenkezőjét csinálták. Mi százszor is felemeltük intő szavunkat, de hiába. Ime, most már országos vonatkozásban is láthatják, hogy *ami Debrecenben károsnak és rossznak bizonyult, nem bizonyulhatott jónak másutt sem.* Most már a politikai élet olyan kiválóságai, mint Kozma belügyminiszter, maga a pártelnök Ivády Béla emel súlyos kifogásokat a pártszervezési rendszer ellen, sőt hírek vannak Ivády elkedvetlenedéséről és lemondási szándékáról. Megnyugtató, hogy Kozma bel-

Abessziniában megkezdődött az esőzés, mégis szörnyű harcok folynak

Huszonnégy óráig tartó véres öldöklés a Marara folyónál — Százötven halott — Három olasz repülő megöltek az abesszinek

Addis Abeba, jan. 7. Az északi harctérről érkező jelentés szerint a felhőszakadásszerű esőzések miatt lehetetlenné vált minden hadművelet. Az abesszin hegyvidéken egy hét óta szünetlenül esik az eső. Ebben az időszakban ilyen esőzésre 1907 óta nem volt példa. Rendes körülmények között az úgynevezett kis-esőesőszak csak március közepén kezdődik. Az olaszok telhasználnak minden órát, amikor nem esik az eső és folytatólag a légi bombázást Sírí és Valcait vidékén. A Szomálii hadszínteren Dolo közelében az olaszok folytatólag csapatozásvevőseiket.

BORZALMAS CSATA 24 ÓRÁN ÁT

London, jan. 7. Az északabesszini hadszínteren váratlan felhőszakadások csirajában tojtottak el az állítólagos abesszin támadási kísérleteket. Különösen súlyos a helyzet Desszie, a császári főhadiszállás körül, ahol az esőzés több méteroldnyi szakaszon teljesen elmosta az észak felé vezető utakat, úgyhogy a császár egyelőre nem mehet az északi harcterre.

Az „Exchange Telegraph” haditudósítója jelenti, hogy olasz lelderítő repülők felledezték Deszta herceg csapatait.

Egy husz harcikosival megerősített olasz csapat megtámadta az abesszinek a Marara folyónál. A küzdelem 24 óra hosszat tartott. Az abesszinek beásták magukat és kétségbeesett ellenállást tanúsítottak a gyilkos gépfegyvertűben. Éjszaka is tartott meg a szörnyű esata, amelynek során egyik részen sem ismertek kegyelmet. Olasz repülőgépek bombázóport zúdítottak a hadállásokra, amelyeket végül az olasz gyalogság ro-

hammal elfoglalt, üldözöbe véve a visszavonuló abesszinek, akik 150 halottat hagytak a csatatéren. — Olasz részről egy fehér és négy bennszülött katona esett el. Az olaszok elfoglalták Malea Coto és Aminoa falukat a Marara folyó mentén.

AZ OLASZ HIVATALOS JELENTÉS

Róma, január 7. A 89. számú hadijelentés a következőket mondja: A Tembien-vidéken, valamint a Gabat és Geva folyók torkolatánál csapataink kisebb összetűzésekben visszaverték az ellenséges csoportokat.

A Szomáli arevonalon dubat osztagaink az utóbbi napokban megszállták a Malea Coto vidékén levő Aminet és Doriát. Dubat osztagaink tudomást szerezve a Ganale Doria jobbszárnyán levő Areri környékén folyó abesszin csapatozásvevősekről, január 1-én és 2-án péncélkocsik támogatásával elérték Arerit és az abesszin táborát elkeseredett küzdelem után meghódították, majd szétrombol-

ták. Az ellenség több mint 150 halottat hagyott a csatatéren. A mi részünkről a bennszülött sereg egy katonája, három dubat és egy aszkari esett el. Tizenöt katona megsebesült. A repülőgépek az egész arevonalon igen élénk tevékenységet fejtettek ki.

KIVÉGEZTEK HÁROM OLASZ REPÜLŐT A FEKETÉK

A Reuter iroda jelentése szerint olasz repülőket nyilván tévedésből bombákat dobtak le Angol Szomáli-föld határa közelében angol védelem alatt élő bennszülöttekre, akik állataikat itatták. Az olaszok ugylátszik, a közelben levő abesszin előőrsoket akarták bombázni. A bombák következtében a nomádok tevéi elfutottak. Emberéletben nem esett kár.

Ugyancsak a Reuter iroda jelentése szerint Dagabur közelében kényszerleszállást végzett olasz repülőgépet két utasát az abesszinek agyonlőtték. A harmadik elmenekült, de őt is elfogták és kivégezték.

Olasz-német és olasz-japán közeledés

Páris, jan. 7. A Temps római tudósítója az olasz-német és olasz-japán közeledés jeleiről számol be. Attolice berlini olasz nagykövet legutóbbi római látogatásával kapcsolatban egyesek a német-olasz közeledést és összebekülés törekvéseinek tüneteit vélik felfedezni. Annyi kétségtelen, hogy Berlin és Róma között bizonyos

érintkezés áll fenn. Olaszországnak érdeke, hogy jó viszonyt tartson lent a megtorló rendszárllyt nem alkalmazó legnagyobb európai hatalommal. Tudott dolog, hogy a Chigi-palotában a strései irányzat mellett a berlini irányzat is érvényesül. A Japanhoz való közeledés annál figyelemre méltóbb, mert a múlt év közepéig

ügyminiszter erélyes fellépése véget vetni látszik a súlyos kliogás alá eső pártszervezési módszereknek.

A martonbélai elgondolások és tervek tehát megbukottak tekintetből, de azért nem felesleges, ha a magyar közvélemény most sarkára áll és eltemeti egyszersmindenkorra azt, aminek nemesak az ország, hanem maga a párt is csak

kárát vallotta. Mert hiába hivatkoznak egyes választási eredményekre, ha csak szűkebb hazánkban. Debrecenben maradjunk, mást nem láthatunk, mint azt, hogy negyven ezer szavazóból csak tizenegyszer jutott az egységes párt miniszterjelöltjére. Ma még talán a megfélemlíthetők, az erőszakosan beszervezettek megieszik a magukét, de ez a helyzet nem tart-

ható sokáig. Csak a lelkek egységére lehet és szabad építeni, nem pedig arra, amit a nagy szervezők erőszakos módszereikkel ki-módolnak. A lelkek egysége nélkül nincs igazi nemzeti egység, a „martonizmus” egy napig sem tartható tovább, mert az nem az ezeréves alkotmányos élet talajából fakad, hanem annak egyenes megcsúfolását jelenti.

Olaszország határozottan japánellenes politikát folytatott és Tokio és Róma között heves surlódások

voltak. Az irányzat megváltozása nagyon is érezhető.

Megszakadt az összeköttetés Egyiptom és Lidia között

London, jan. 7. A Renter iroda szuezi tudósítójának jelentése szerint oda oly hírek érkeztek, hogy egy idő óta megszakadt a közvetlen összeköttetés Lidia és Egyip-

tom közt. Aki a határt külön engedély nélkül átlépi, azt lelövik. Olasz oldalon rendszeresen váltják egymást az őrzőerők és rejtett gépfegyverállásokat rendeztek be.

Iványdy Béla a Nep országos elnöke is elkedvetlenedett a Marton-féle pártszervezés miatt

Allítólag le akar mondani tisztségéről.

Budapest, január 7. A politikai körökben a legutóbbi napokban jó forrásból származó híradások alapján igen sokat beszéltek arról, hogy Kozma Miklós belügyminiszter komoly kifogásokat emelt Marton Béla pártszervezési módszerei ellen.

Politikai körökben azóta is sokat beszélnek ezekről a kérdésekről és általában az a vélemény alakult ki, hogy a nemzeti egység pártjának szervezkedésében, illetve a szervezkedés módszereiben rövidesen változás fog bekövetkezni.

Annál inkább valószínűnek tartják ezt, mert a politika befentesinek tudomása szerint nemcsak Kozma Miklós belügyminiszter emelt kifogásokat Marton Béla tevékenységével és pártszervezési módszereivel szemben, de nem nézte jószemmel ezt a munkát Ivády Béla, a párt elnöke sem. Abban az időben, amikor Kozma Miklós belügyminiszter a főispáni értekezletet tartotta, terjedt el annak a híre, hogy Ivády Béla lemond a nemzeti egység pártjának elnöki tisztjéről. Elkedvetlenedésre hivatkoztak ezeknek a híreknek a terjesztői és a lemondást egyebek között azzal is indokolták, hogy Ivády Béla pártfői mandátumát petícióval támadták meg és

így fennáll az a lehetőség, hogy a pártelnök mandátumát esetleg a közigazgatási bíróság a bizonyítás lefolytatása után megsemmisíti.

Az Ivády Béla mandátuma elleni petíció tárgyalását még meg sem kezdte a közigazgatási bíróság, a tárgyalást január 14-ére tűzte ki és hírek terjesztői arra hivatkoztak, hogy a pártelnök már a tárgyalás megkezdése előtt be fogja jelenteni lemondását.

Most utólag állapították meg, hogy az elkedvetlenedés nem a petícióval, hanem éppen Marton Béla szervezkedési módszereivel volt kapcsolatban és Ivády Béla ezek miatt foglalkozott a lemondás gondolatával.

A jelekből mindenesetre azt lehet megállapítani, hogy a Marton Béla pártszervezkedési módszerei körül megindult küzdelem még nem fejeződött be, de kétségtelennek tartják, hogy ezidőszereint ebben a harcban Marton Béla maradt alul és így arra lehet számítani, hogy Kozma Miklós belügyminiszter erőlyes fellépésével véget fog vetni azoknak a pártszervezési módszereknek, amelyek illetékes körökben, de a közvéleményben is sok visszahatást váltottak ki.

A koldus-kérdés rendezése

A hivatalos szegénygondozók fizetéseinek felét az egyházak adják. A koldulási tilalmi táblák kiosztása.

A polgármester felhívást intézett a debreceni felekezetek vezetőihez, hogy a hivatalos szegénygondozók részére kiadandó fizetésekhez fele-fele részben járuljanak hozzá. A helyzet ugyanis az, hogy a hivatalos szegénygondozók diakonizsák, apácák és diakonusok lesznek, akik fizetést kapnak. Feladatuk lesz nemcsak a szegények látogatása és gondozása, hanem a szegénysegélyezéssel kapcsolatban történt megajánlások összegyűjtése is. Az egyik felét az ő illetményüknek a város fizetné, másikat az egyházak. Az egyik szociális ülésen a fizetés felét dr. Lindenberger János apotóli kormányzó a maga részéről már meg is ígérte. Most a város megkeresi a presbiteriumot, hogy szintén szavazza meg a fele fizetést a diakonizsák részére.

Itt említjük meg, hogy a gyűjtés nagyon szép eredménnyel folyik. Már eddig 10.000 kis és 1000 nagy tilalmi cedulát nyomattak. Ezeket számozással látják el és kiosztják azok között, akik a szegénysegélyezésre felajánlásokat tettek.

— Ellopták a népzeneztől a cimbalmot. Zámbo Lajos debreceni népzenező az éjszaka a Fűvészkert utcán néhány percre megpihent és közben ismeretlen tettes ellopta a cimbalmot. A károsult zenész jelentése alapján a rendőrség nyomozást indított.

A Marton-féle szervezkedés bírálata Pest megye kisgyűlésén

Budapest, január 7. Pest vármegye kisgyűlése kedden délelőtt Karay-Krakkér Kálmán főispán elnökségével ülést tartott, amelynek napirendjé előtt Viczián István hangoztatta, hogy Magyarországon nem fenyeget a diktatúra, ezt a miniszterelnök is megismételte több ízben.

A diktatúra egyébként az alkotmány többi faktorainál is akadályokba ütközne. Sokkal nagyobb baj, hogy amíg a miniszterelnök fontos állami ügyekkel van elfoglalva, környezetének egyes tagjai olyan nyilatkozatokat tesznek és olyan propagandát folytatnak, amelyek a miniszterelnök intencióival ellentétesek.

Megjelent egy cikksorozat egy országgyűlési képviselő, a NEP propagandaosztályának vezetője tollából »Nemzetiszervezés« címmel és a cikkben olyan megállapítások vannak, amelyek a vármegye autonómiáját rendkívül súlyosan érintik. Kérte a főispánt, hogy mutassák meg ezt a cikksorozatot a miniszterelnöknek és gondoskodjanak arról a közvélemény megnyugtatótatására, hogy a miniszterelnök környezetéből ilyen cikkek ne láthassanak napvilágot.

Csik József kijelentette, hogy amit a cikk szerzője ír, az egy privát ember elgondolása.

Felkiáltások: Képviselő és a propagandaosztály főnöke.

Csik József: Ez nem a kormányzat programja és elég lett volna, ha a cikkre eikkel válaszol Viczián István. A terveződéskor a kisipar terén is meg kell váltoítani.

Fábián Béla: Ez bolsevik teória.

Csik József: Ha az autonómiákat

védjük, ugyanakkor gondolnunk kell arra is, hogy meggátoljuk a felburjánzó panamákat. Az sem helyes állapot, hogy a tisztviselőknek, akiket az autonómia választ meg, el kell menniük könyörögni, néha még börtönviselt emberekhez is, amit még egy gyári munkás sem tesz meg.

Tihanyi Kálmán: A NEP-ől függnek az állások.

Csik József: Nem lehet túlszervezkedésről beszélni és különben is minden pártnak jogában van szervezkedni, erre megvannak az alkotmányos lehetőségek.

Az élehangú vitának Karay-Krakkér főispán vetett véget, kijelentve, hogy a politikai vitát lezárja, mert a kisgyűlés nem szokott politikai kérdésekkel foglalkozni. Mindenkit megnyugtathat, hogy a miniszterelnök a konzervatív evolúció programját vallja és alkotmányos formák között törekszik annak a megvalósítására.

Viczián István újabb felszólalása után Fábián Béla arra utalt, hogy nagy országok megbolondulhatnak, de a kis országoknak nem szabad a tüzzel játszaniok, mert belepusztulhatnak. Hangoztatta a megyei autonómiák fontosságát, majd kifogásolta, hogy a pestszentlőrinci választások alkalmával különböző színű szavazólapon kellett szavazni s hogy valóságilag motorizálták a választást, annyi autó volt a kerületben.

Fábián ezután az egyre élesedő felekezeti differenciákra hívta fel a figyelmet, holott minden tétel villáshívónak egybe kell fognia az ateista propagandával szemben, ami tulajdonképpen a bolsevizmusnak az előőrsé.

Eckhardt előadása: Háború vagy revízió

Miskolc, január 7. Eckhardt Tibor országgyűlési képviselő kedden este a zenépalota nagytermében »Háború, vagy revízió« címen előadást tartott. Amikor a háború véget ért — mondotta —, egyetlen nagy elhatározás élt a népek lelkében: soha többé háborút. A páris-környeki békekben azonban az igazság nem objektív, hanem szubjektív igazságként jelentkezett. A következő 5 kérdés az, amely szerint a páris-környeki békekkel kapcsolatban az egyoldalú szabályozás miatt rengeteg bajt és gondot okoz a világnak: 1. A jóvátétel kérdése, 2. a legyőzöttek teljes lefegyverzése, 3. a területi rendezések ügye, 4. a nemzeti kisebbségek kérdése, 5. a gyarmati kérdés. Hangoztatta, hogyha egy nemzet úgy érzi, hogy létfeltételei hiányoznak, békés eszközökkel nem tud sorsán változtatni, akkor megszűnik a józan ész uralma és az a fellegős kerekedik felül, amely a gyors halált is inkább választja, mint a biztos és lassú pusztulást, vagy a diételen életet. A viszonyok fejlődése a nemzetek együttműködésének szétállása odavezetett, hogy maga a Népszövetség is belátta, hogy a nemzetközi együttműködés látszatnak fenntartása mellett a szövetségi együttműködéshez való visszatérés lehetőségét

is biztosítani kell. Ilyen következménye volt a regionális egycemének rendszere. A szövetség gondolata győzött és a nemzetközi együttműködésnek csak foszlányai maradtak vissza. Ma stabilizációs Európában az angol-francia, a francia-kisantant és a francia-balkán-szövetség. Felveti a kérdést, nem volna időszerű egy igazi békeértekezlet összehívása, amelyen mindegyik fél által elfogadható megegyezéses békét hoznának. Meg kell győznünk a világot arról, hogy semmiféle támadó szándékunk nincs. A trianoni békével szemben kövessük a konstruktív változtatások politikáját. Mi a revízió a békés eszközökkel való együttműködést értjük és megegyezésekkel akarjuk megváltoztatni a mai igazságtalan helyzetet. Az előadót mindvégig nagy figyelemmel hallgatták.

— A magyar posta évi jelentése az 1934. évről könyv alakban megjelent. A könyv ára 2 pengő. Megrendelhető a Debrecen 1. sz. m. kir. postahivatalnál.

— Felkérem az iparos, ifjúság önképzőkör tagjait, hogy szerdán este fél nyolc órakor a kör helyiségében megjelenjen szívesen a munkász.

MENYASSZONYI KELENGYÉBEN
A LEGJOBBAT.
A LEGOLCSÓBBAN.
Kardos László cégnél
ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

Mikes János szombathelyi püspök lemondott méltóságáról

Egyelőre apostoli adminisztrátort neveznek ki helyére.

Szombathely, jan. 7. A magyar közéletnek érdekes eseménye van: gróf Mikes János szombathelyi megyéspüspök lemondott méltóságáról és a pápa elfogadta lemondását. A beavatottak szerint gróf Mikes Jánost súlyos betegsége készítette magas egyházi méltóságáról való lemondásra.

A püspök egy év óta szívizomgyengeségben szenved és orvosi teljes nyugalmat ajánlottak számára. Miután azonban a szombathelyi püspökség vezetése sok elhatalmasítással és izgalommal jár, ezenkívül pedig Mikes János gróf felsőházi tag a politikai életben is szerepet játszott, ami szintén növelte elfoglaltságát és ezáltal károsan befolyásolta egészségi állapotát, háromnegyed évvel ezelőtt elhatározta, hogy lemond püspökségéről és visszavonul a közelettől. Három ízben kérte felmentését, de a pápa első két kérését elutasította és csak most egyezett bele, hogy Mikes püspök elhagyhassa magas méltóságát.

Mikes János gróf tagja volt a felsőháznak is és itt tartott beszédei mindig eseményei voltak a magyar politikai életnek. Legutóbb az 1934—35. évi költségvetés tárgyalásakor mondott nagy beszédet.

A Károlyi forradalom alatt internálták, a kommun alatt pedig a gyűjtőfogházban raboskodott. A kommun után valóságos diadalmenetben vonult vissza székvárosába, Szombathelyre. 1921 március 27-én a szombathelyi püspöki palotába érkezett IV. Károly, aki Mikes püspök vendége volt április 5-ig, Svájcba való visszatéréséig. Mikes János grótot egy időben sok támadás érte püspökségének állítólagos súlyos anyagi helyzete miatt.

A múlt évben azonban a püspök kérésére hivatalos vizsgálatot tartottak a püspökségnél és megállapították, hogy a nagy adóhátralekötök nem a püspök állítólagos pazarlása, hanem az infláció és a püspöki uradalom terhelő kegyuri kötelezettségek okozták.

A Szentzsák hozzájárult a püspök ahhoz a kéréséhez, hogy a püspöki uradalomhoz tartozó répezsztgyörgyi kastélyban elhessen lemondása után. Gróf Mikes János püspök lemondását és visszavonulását a magyar politikai élet bizonyára sajnálkozással veszi tudomásul.

Az egyházi eseményekkel ismerős helyeken úgy tudják, hogy a szombathelyi püspökség helyére valószínűleg egyelőre nem állítanak megyéspüspököt és ezt a széküresedést arra használják fel, hogy a szombathelyi püspöki javadalomnak anyagi helyzetét is rendezzék. Kombinációk szerint az egyház kormányzati teendőinek elvégzését egyelőre egy apostoli adminisztrátorra fogják bízni, akinek kinevezése a legközelebbi napokban várható.

Csecsemőholttest Csokonai sírja közelében

Gyermekgyilkosság ügyében indított nyomozást a debreceni rendőrség.

A debreceni rendőrkapitányságot értesítették, hogy a Hatvan uccai temetőben a Csokonai sírja közelében egy csecsemőholttestet találtak, mely rongyokba volt burkolva. A csecsemőholttest nyakán fojtogatás nyomai látszanak.

A rendőrség erélyes nyomozást indított az ügyben és boncolásra adták át a csecsemő holttestét,

hogy megállapíthassák: gyilkosság történt-e vagy pedig csak halva született gyermekét tette ki az anya. A vizsgálat megállapította, hogy a gyermeket valószínűleg a szülés után néhány órával tették ki rongyokba burkolva Csokonai síremléke közelében az egyik sírkő mellé.

Egy napszámos és több rendőr közelharca a Csokonai uccán

Hétfőn délután Magosesányi József napszámos több társától körülvéve szerencsejátékot játszott a Csokonai és Csap ucca sarkán. Játékukban azonban megzavarta őket egy rendőr megjelenése, akinek a látára a játékosok szétlútotak. A rendőr üldözöbe vette őket és Magosesányi Józsefet el is fogta. Be akarta kísérni a rendőrségre. Közben azonban megjelent Magosesányi felesége és hangoskodva követelte a férje szabadonbocsátását.

— Fogják el inkább a bankrablókat, a gyilkosokat! — kiabálta.

A rendőr megpróbálta csitítani az asszonyt, ez azonban nem sikerült. Közben a térival tettelegességre került a dolog, úgy hogy a rendőr jobbnak látta segítséget kérni. A helyszínen megjelent rendőrök végre megriekték a házaspárt és bekisérték a rendőrségre. Az eljárás megindult ellenük hatósági közeg elleni erőszak címén.

Kampóval dolgozó betörő szöveteket lopott a Rákosi uccán

Debrecenben az elmúlt évben előfordult néhányszor, hogy a lakások ablakain és üzletek betört kirakatain keresztül hosszú kampó segítségével halászták ki a tolvajok a portékát. Az elmúlt éjszaka, hosszú szünet után először ismét kampós betörő garázdalkodásáról tettek jelentést a rendőrségen.

Kovács Márton szabómester panasolta el, hogy a Rákosi Jenő u. 7. számú házában lévő szabóműhe-

lyének ablakát ismeretlen tettes betörte és a dolgozó asztalon lévő szöveteket ellopta. Elvitt a kampó segítségével egy háromméteres szövetdarabot is, melyből rendelésre kellett volna ruhát csinálni.

A rendőrség a lopás ügyében megindította a kutatást.

HERMANN Józsefnek 4 pengőért garanciával villanyondulót. Ondulolás 50 f., hajmosás + ondulolás 80 f., női hajvágás 40 f. Piac u. 67. Vármegyei igazgatóság en

CIMADOMÁNYOZÁS A POSTÁNÁL

A kormányzó a kereskedelmi miniszter előterjesztésére Plachi Károly postatitkárnak a postatanácsosi címet és jelleget, Csepreghy Ernő postaelőőrnek a postafőellenőri címet és jelleget, Czákó Lajos postasegédelőőrnek a postaelőőr címet és jelleget, Koszicsák és Haek Erzsébet postasegédellenőrnőknek a postaelőőrői címet és jelleget adományozta.

— Hírek a rendőrségről. A debreceni rendőrkapitányságon jelentette Szőke János, Borz ucca 3. szám alatti lakos, hogy ellopták a pénztárcáját. — Kei Elemér, Honvéd ucca 30. szám alatti lakos azt panasolta el, hogy elvesztette a pénztárcáját. — Barna György kereskedő arról tett panaszt, hogy ismeretlen tettes betörte a kirakatát. — Fekete Imréné, Torockó ucca 60. sz. alatti lakos, a Kishegyesi úton jött a Hatvan ucca felé és útközben a kosarából ismeretlen tettes ellopta a pénztárcáját, amelyben 25 pengője volt. A lopás ügyében már előállítás is történt de a gyanúsított tagad. — A rendőrségre beszállítottak 11 kiló tengeridarát, melyet az uccán találtak. A károsult jelentkezzen a rendőrségen, a második emelet 85. sz. szobában.

Dr Berényi István városi tb. tisztifőorvos 25 éves házassági évfordulója

Dr Berényi István tb. városi tisztifőorvos és neje, Radó Amália tegnap este ünnepelték házasságuk huszonötéves évfordulóját. A bensőséges családi ünnepélyen nagyszámú jelenetek meg dr Berényi István tisztelői, akik elhalmoztak a jubiléus házaspárt jókívánásaikkal. Dr Berényi Istvánnak és nejének ezüst lakodalma egy harmónikus, boldog családi élet határkövét jelenti. Mindkét ünnepelt elszakított területről, Nagybányáról származik, de úgyszólván egész életüket itt éltek le s áldásos közéleti munkájukat Debrecenben fejtették ki.

Dr Berényi István egyetemi tanulmányait Budapesten végezte, majd fiatalon Debrecenbe került és 26 év óta itt fejt ki közhasznú munkát. Már egészen fiatalon a debreceni bábaképzőben Kenézy Gyulának, a nagynevű tudós professzornak első tanársegéde. Majd városi tb. tisztifőorvossá nevezik ki. A háború kitörésének úgyszólván első napjától katonai szolgálatot teljesít végig s a hitvesi és családi szeretet ragyogó példájaként családját mindenhol követi a szeretett családfőt a háború viharában is. Nehéz, küzdelmes időkben futotta be Berényi István szép karrierjét s méltán ünnepelte őt házassági évfordulója alkalmával a barátok és tisztelők serege.

Különös érdekességet ad a megkapóan szép családi ünnepélynek

az, hogy dr Berényi István fia, dr Berényi Béla, aki apja hivatását követve szintén orvosi pályán működik: két nap múlva tartja esküvőjét Aczél Edyvel.

300

-adszor megy Pesten

Az új földesúr

Vígshírház

5, 7 és 9 órakor

Az Ispotályi Egyházi Nőegylet teastije

Vasárnap délután az Ispotályi Egyházi Nőegylet lélekemlően szép műsoros teastét rendezett. Az estély közös énekléssel és Kulesár Dezső segédlelkész imádságával vette kezdetét. Ezután dr Csáthy Dezső ügyvéd, egyházi tanácsos tartott előadást, amelyben biznyságtévő erővel állította a közönség elé azt az egyetlen erőt, amely az újesszendőben, de egyébkor is egyedül tarthat meg bennünket: az isteni gondviselésbe vetett törhetetlen hitet. Megragadó előadásának mintegy kiegészítőseként hangzott el Arany János: „Fiamnak” e. gyönyörű költeménye, amit Melegh Tibor V. é. tanítójelölt adott elő mély átérzéssel. Ekkor a buzgó háziasszonyok léptek a szereplés terére és illatos teával és jobbnál-jobb harapnivalókkal kedveskedtek meghívott vendégeiknek, akik a legjobb hangulatban, igazi testvéri közösségben éltek az estélynek más tekintetben is sok és meglepő lelki gyümölcsöket termő hatásait, amelyek már az egyházi rész ez évi életében nyilvánvalókká fognak lenni követésreméltó, áldozatos cselekedetekben.

Háziasszonyok voltak: Böszörményi Istvánné, Balla Lászlóné, dr Csáthy Dezsóné, özv. Kiss Istvánné, Nikolics Milánné, Pataky Lajosné, Pesics Sándorné, Sallay Józsefné, Szabó Károlyné, Szathmáry Józsefné, Szutor Esztike. Tea közben a Nőegylet két szép értékes terítőt sorsolt ki.

A családias, szeretet jegyében lezajlott estély Molnár Ferenc egyházi részvezető lelkipásztor záró szavaival ért véget, amelyekben Isten iránt való nagy haladással, őszinte elismeréssel és igaz örömmel emlékezett meg az Ispotályi Egyházi rész híveinek szebbnél szebb áldozatokban megnyilatkozó elő hitéről.

Hét katona fiáért kitüntetett id. Szemerédy Szilárd aranylakadalmá

Szép házassági jubileumot tartottak január 4-én. Szemerédy Szilárd debreceni járásbírósi irodatisztja edesatyja ünnepelte ekkor házasságának 50-ik évfordulóját. Id. Szemerédy Szilárd ny. elemi iskolai igazgató aranylakodalmá Nyiregyháza folyó le bensőséges családjának ünnepség keretében.

Az ünnepélyes aktus a templomi szentmisével vette kezdetét, amelyen a Credo tagjai közül mintegy hatszázan jelentek meg. Mélyértelmű főpapi beszéd kíséretében történt megáldásuk, szem nem maradt szárazon, amikor a főpap átadta a jubilánsoknak az aranygyűrűt. A templomi ünnepélyt díszbeid követte, melyen 70 család, rokntag és jóbarát vett részt.

E ritkaság jubileum alkalmából beszélgetést folytattunk Szemerédy Szilárd irodatisztával, aki szintén elúztatott Nyiregyháza az ünnepélyre.

— A ma 74 éves öregúr kitűnő

egészségnek örvend — mondotta. Negyvenkétévi szolgálat után 1930-ban vonult nyugdíjba, miután sikeres nyelvtanításért miniszteri elismerésben részesült.

A Szemerédy-Szembrátovics család Máramarosszágról származik és sokat szenvedett az oláh megszállás idején. *Az aranylakodalmat ünneplő id. Szemerédy Szilárd tizenkét gyermeket nevelt fel, ezek közül hét volt katona s mindegyik vitte meg a helyét a háborúban. Egy fiú hősi halált halt, kettő orosz fogságban szenvedett. A hét katonafiáért a családapa Károly király kitüntetésében részesült 1917-ben.*

A most élő nyolc gyermeknek összesen tíz unokája van, akik mindnyájan összegyűltek atyjukkal együtt az ország minden részéből az örömnapra, mely a maga felemelő érzéseivel egész életükre útmutatóul fog szolgálni.

Életbelépett a debreceni asztalosiparban a szabályozott munkaidő

Az iparhatósági biztos megállapította a munkarendet és annak szigorú betartására felhívta a rendőrséget is.

Az ősz folyamán köztudomás szerint életbelépett az asztalosiparban a 48 órás munkahét. Ez azonban az egyes műhelyeknek nem egyidőben való munkakezdése folytán sok

esetben nem volt ellenőrizhető. A rendelet betartása végett az iparügyi miniszter elrendelte, hogy a munkáltató és munkasérdekelttség bevonásával az iparhatóság együn-

Elmult emberek

Írta: KÖVÉR GYULA.

Az öreg ispotályi templom a restaurálás következtében megújult. Ez alkalommal megemlékeztek az Ispotály ajtójáról Boner Lászlóról, az Ispotályban ápoló szegényekről, azoknak szokásairól. A többiek közt megemlékeztek az is, hogy a persellyel kérégető ápoltak tótágast álltak és úgy próbálták a persely tartalmát meghányosítani, holott az ő markukba is jutott annyi obolus, mint amennyit a perselybe raktak. Hát ez valóban megtörtént. Jómagam szenttanúja voltam egy ilyen esetnek mikor a Vanyokné asszonyom házfalánál próbálkozott egy perselyes. Az emberi gyöngyesség volt is, lesz is mindig.

A debreceni református egyház és intelligencia azon volt, hogy a város elszegényedett, munkaképtelen polgárai, ha az Ispotályba jutottak, teljes nyugalomban, minden törődés nélkül éljék le hátralévő napjaikat. Ennélfogva nem volt ott semmiféle foglalkoztató alkalom. Kivéve az asszonyokat, akik léli időben tol'at fosztottak. — A férfi ápoltak közül egy pár erőteljesebb a lelkézi, tanítói udvarban végeztek könnyebb munkákat. Valóban Hoggari csetjére méltó kép volt, mikor nyári időben az elaggottak kiültek a házok előtt lévő padokra, pipázgatva csendesen, minden hév nélkül beszélgettek az elmúlt időkrol, fiatalágokról. Békésen várakozva, az utolsó reménységrol, az eljövendő utolsó végórájokról.

Az emberek azt hiszik, hogy ebben az egy hazugságba az életnek semmit le változása nem hat el. Tévedés. Néha az élet még ezen a helyen is, ahol a halálra váoi készülődés a minden-

napi gondolat, ahol kihalt, szenvedélymentes élet folydogál, itt is kerül egy kis gúkszer. A múlt század 80-as éveibe történt az alább következő eset. Egy ispotályi ápoló férfi és nő egymásba szerettek. Miután megbizonyosodtak egymás iránti vonalmukról, elhatározták, hogy házasságra lépnek. Bejelentették tehát a nagytisztelű úrnak, hogy otthagyják a szegényházat, új életet akarnak kezdeni. A nagytisztelű úr igyekezett lebeszélni őket ezen szándékukról; feltárta előttük az élet nyomorúságát, küzdelmet, miként fognak megélni? Nem ért semmit, nem tudta őket szándékuktól eltéríteni. — A nagytemplomban esküdtek. Mikor az esket lelkész kérdezte a férfitől, hogy szeretted-e a keznedél lévő nőszemély? az ember siket lévén, nem értette meg a kérdést, odafordult a menyasszonyához és megkérdezte: Mit mondott ökelme?

Ötven és néhány esztendővel ezelőtti ispotályi ápolókról kívánok még megemlékezni, kiegészítve a régebben az Ispotályról írottírot cikkeimet.

1. Somogyi bácsi. Megírtam róla, hogy Pénzes Gábor harangozó mellett ő volt a templom vice-harangozója, de ezenkívül más funkcióval is bírt. Nevezetesen ott, ahol most az emeletes modorú szegényház és diakonissza épület áll, előtte volt egy jövüvízű fúrott kút. — Mivel abban az időben Debrecenben a jövüvízű kutak egymástól nagy távolságra estek, az ispotályi kút vizét nem csak az Ispotályban lévő, de a Késes és Salétrom uccai lakosok is használták. — A kút egész nap üzemben volt. Hogy az illetéktelen egyének a kútat ne rongálják, Somogyi bácsit mint kútfelelőst alkalmazták. Ő állandóan ott őrködött a részére ajkottott bódében. Sőt, legtöbb esetben ő húzta tele, ki-

vált fehérnépeknek cséses korsóit, amiről kijárt részere egy-kettő krajcár s így jövedelemre tett szert.

2. Váradi bácsi, helyesebben mondva Váradi uram. Csizmadia volt világi életében, de elszegényedett és az Ispotályba került. Mindig tisztán és fekete zsinóros magyar ruhában járt, a zsebében ezüst óra volt láncostól. Váradi uram nagy bizalomnak örvendett az Ispotály vezetősége részéről. Ő járt henteshez, mészároszhoz, pékhez, fűszereshez, megrendelni az élelmiszert, mert hát 150 embernek a mindennapi táplálkozásához sok minden kellett. Ezeket mind Váradi uram intézte el, mivel a dékánoknak más elfoglaltságuk volt. Természetesen kijárt az érdekeltektől részere a borraváló; ennél fogva Váradi uram pénzes ember volt a szegények közt és meg-megengedte magának azt a luxust, hogy egy-egy félliter borocskát megigyon jártában-keltében. Senkise vette ezt tőle rossz néven.

3. Ferenc bácsi Nem régen halt meg, miután 50 évig élt az Ispotályban. — Teljesen világtalan volt és az egyik lábára sántított. Mint fiatal ember került oda be és fél századon keresztül élt ott. Böbeszédű és nagy mesemondó volt. Hetekig el tudot mesélni anélkül, hogy ismétlésbe esett volna. Hogy hol és kitől tanulta azt a sok mesét, vagy a fantáziájában született meg? Ki tudta volna megmondani. A látásoktól megfosztott szerencsétlen embernek kárpótulásul ad az Isten bizonyos talentumokat.

Hát ezek az emberek, akik immár elmúltak még a régi jó világban éltek, amikor még az Ispotályban való élet is jól megérdemelt nyugdíj számban ment s még szabadságokban sem voltak korlátozva tetszes szerinti időben jöhettek, mehettek, amikor akartak.

Hölgyeim! Figyelem!

5- Pengő

AZ ARAMNÉLKÜLI
ONDULALÁS
KOMPLETT!

R A M I N G E R N É L,

Szent Anna 10-12.

Cégemre kérem vigyázn!

Az 1936 év szarvációjában a kocka borján.

tetűfen rögzítse le és szabályozza a munkaidő megkezdését és befejezését.

Dr Koller József iparhatósági biztos a fentemlített rendelet értelmében most már kiadta a munkarendet az érdekelteknek. Egyben a rendőrséghez is felhívást intézett, amelyben az orszemek figgelmét felhívni kéri az asztalosipari munkarendet be nem tartó munkáltatók ellenőrzésére. Tájékoztatóul még azt közölhetjük az érdekeltekkel, hogy amennyiben az iparhatósági biztos valamelyik műhelyben a megállapított munkaidőn túl 25 százalékos túlorapótlékkal 8 órát meghaladó munkakeretet engedélyezett — annak az engedélynek hivatalos pecséttel ellátott értesítője — mely a túlorapótlásnak időpontját is feltünteti, a munkaadó műhelyében feltűnő helyen ki kell hogy függesztve legyen. Az iparhatósági biztos határozata, mely 40.691—1935. B. szám alatt hozottat és amely határozat az 52.001—1935. K. M. sz. rendelet 1. §-a, valamint az 1884—1935. I. p. M. számú rendeletek figyelembe vételével lett megalkotva, az alábbi fontos munkaidőbeosztást tartalmazza:

Téli időszakban október 1-től március 31-ig, hétfőtől péntekig reggel fél 8 órától 12 óráig, 1 óra ebédidő megszakítással este 5 óráig, Szombaton reggel fél 8-tól egyfolytában déli 1 óráig.

Nyári időszakban április 1-től szeptember 30-ig hétfőtől péntekig reggel 7 órától 12 óráig és fél 2-től délután 5-ig. Szombaton reggel 7-től megszakítás nélkül déli fél 1 óráig.

Az iparhatósági biztos az itt közölt véghatározatát a debreceni Ipartestületnek és a Famunkások Országos Szövetsége debreceni csoportjának tudomásulvétel és mihez tartás végett megküldötte.

A rendelet be nem tartóit feljelentés esetén a kihágási bíróság első ízben pénzbüntetésre, visszaszámítás esetén 15 napig terjedő elzárással sújtja.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán 2 s félórás műsor, csak felnőtteknek: „Perzselő éjszakák”. (Ez az én esetem). Claude Rains szenzációs revüje. — Megelőzi „Láthatatlan ember”. Wells izgalmas regénye filmen. Gloria Stuart főszereplésével. — Előadások: fél 7 és 9 órakor.

Ruff Mihály
modern szobafestő

Debrecen, Vörösmarty 10.

Zoltai Lajosnak adja a város a koronázási alap kamatainak egy részét

Dr Zoltai Lajos régészeti munkásságát és kutatásainak eredményét messze földön ismerik. Eppen rendkívül értékes tevékenységének tudományos elismerésül avatták őt a debreceni Tisza egyetem tiszteletbeli doktorává is.

Most Debrecen város részesei őt méltó elismerésben és kitüntetésben, amennyiben Kőlesey Sándor polgármester olyan értelmű előterjesztést tesz a városi közgyűlésnek, hogy a Koronázási alap ka-

matainak egyharmadrészét, amelyet irodalmi ösztöndíjjal kell kiadni, dr Zoltai Lajosnak ítélje oda a törvényhatóság.

Dr Zoltai Lajos nyugalmazott muzeumi igazgató Debrecen múltjának történetírásában fejtett ki megbecsülhetetlenül értékes tevékenységet és még most is sok kézirata van kiadatlanul. Bizonyára ezek megjelenését is elősegíti az ösztöndíj odaítélése.

A Kereskedelmi és Iparkamara figyelmeztetése a textilkereskedőkhöz

Január hó 8-ig kell a bejelentéseket megtenni.

A pénzügyminisztérium a textilipari termékek lázasadóját újra szabályozta és ezzel kapcsolatban kiadott rendelete értelmében a textilkereskedőknek a legsürgősebben január hó 8-ig a következő bejelentési kötelezettséget kell teljesíteni:

Azok a kereskedők, akik adóváltással terheiken beszerzett fonalak eladásával foglalkoznak, kötelesek tonalszükségletüket bejelenteni, amely fonalkészlet 1935. évi december hó 31. napján üzletzárás után raktáron volt.

Itt nem ismertetjük a manipulan-éokra, azután a kötő-szövő ipari vállalatokra, kikészítőkre, fonódákra vonatkozó speciális rendelkezéseket, — ezekre vonatkozó rendelkezésekről az illetékes forgalmi adóhivatal, vagy a kamara külön tájékoztatást ad, ha az érdekeltek hozzájuk fordulnak.

A fonalkészletet a forgalmi adóhivatalhoz 1935. évi január hó 8-ig kell bejelenteni, s a bejelentésben a raktáron levő fonalak mennyiségét, s minőségét, (számot) beszerzési értéket el kell tüntetni.

A bejelentésen ki kell térni arra, hogy a raktáron levő fonalak közül milyen mennyiségű és értékű fonalkészlet van raktáron a kisforgalom számára kiszerezett állapotban, mert a fonalkészlet után nem tartoznak a kereskedők készletváltást fizetni.

A fonal alatt értendő természetesen a cérna is.

Mentesek azok kivül az ötszáz pengőt meg nem haladó fonalkészletek is.

Azok az adózók, akik forgalmi adójukat általában fizetik, a készletváltást úgy rögzítik le, hogy a régi állományt négy hónapon keresztül fizetik. Azoknál az adózóknál, akiknél a készletfelvételt és a beszerzési ár megállapítása nehézségbe ütközik a készletváltás terovása egyezségi alapon is történhetik. Ezt azonban külön kerülni kell a pénzügyigazgatóságtól. A kerületre ebben az esetben 2 pengő bélyeget kell ragasztani.

A készletváltás összegét a forgalmi adóhivatal állapítja meg. A készletváltás kulcsa a régi és új váltás-kulcsok közötti különbözettel számítandó ki.

A készletváltást február hó 15-ig kell egy összegben készpénzben leróni. Ha a készletváltás nagyobb összegre rug, a pénzügyigazgatóságtól lehet kérni 12 havi részletfizetés megengedését.

Minden kereskedő, aki fonalat tergalomba hoz, amennyiben nincsen neki ötszáz pengőt elérő fonalkészlete, ezt a nemleges körülményt is tartozik az illetékes forgalmi adóhivatalnak bélyegtelen beadványban azonnal bejelenteni.

Debreceni írók és zeneszerzők szerzői estje

Most mentek szét a meghívók, melyben egy áldozatkész lelkű kisebb művészársaság jelzi, hogy szellemi kincséből szép cokorra valóval zándékozik megajándékozni a városi nyomorenyhító akció céljaira hallgatóságát. Sorakban ott olvassuk néhány közéleti nagyság nevét, akiknek tisztelő táborára már is oly tömegben jelentkeznek, hogy minden valószínűség szerint a Vitézi Székház remekbe készült díszterme kicsinynek fog bizonyosulni. A már ki nyomtatott műsor még egy értékes számmal bővült: Zivuska Andor remekbekészült irredenta költeményét fogja szavalni Batáry Imre, Debrecen aranyszázu szavalóművésze. Zivuska Andor, aki évtizedek óta ajándékozta lelkének gyönyörűségeit, úde virágait olvasói sokaságának, ezzel a művével koronázza meg eddigi termékeny és nagyértékű írói munkásságát s ebben a költeményben talál legteljesebb mértékben ömagára. A műsor végére esztanónak szánta a rendezőség.

Megemlítjük még, hogy a belépésre jogosító műsor darabonkiint

80 filléres áron vitéz dr Dávid Géza Piac uca 7. szám alatti vasnagyszerkedésében előre válthatók.

Ismeretlen tamadok egy peküzetben

Napokkal ezelőtt két fiatalember rejtőzött el özv. Genesi Istvánné, esapóncái peküzetének pincéjében. Mikor az üzlettulajdonos rájuk bukkant, kenyeret és pénzt kért tőlük, s azután eltávoztak. Ebben az ügyben özv. Genesi Istvánné a következőket adta elő a rendőrségnek.

— Az eset estején egyedül voltam otthon. Éjszaka 11 óra tájban meg elakarla muntézni egyet-mást az üzemben és elindultam a pince felé. Mikor az ajtót kinyitottam, egy árnyék, mely eddig a fal mellett lapulhatott, nitelen megmozdult. Az első pillanatban nagyon megdöbbszemem, de az illető, aki olyan sötétbe húzódott, hogy az arcát nem bírtam kivenni, megszólalt: — Ne tessék félni, az m akarank mi semmi rosszat. Csak egy kis kenyeret és pénzt kérünk.

Miután csak ötlet egyedül láttam, — megkérdeztem tőle:

— Hát többben is vannak?

— Igen! — mondta, itt van a tár-

sam mellett. Vajóban, ekkor még egy árnyék mozdult meg óvatosan a homályban. De mindketten szemmel láthatólag igyekeztek a sötétben maradni, nehogy az arcukat felismerjem.

— Kenyeret adhatok, akár hármat is, — feleltem — de pénzem az nincsen semmi sem.

Erre még megjegyezték, hogy tudják, hogy egyedül vagyok itthon, — mert látták, amikor nyolc óra tájban

a fam elment. En akkor odaadtam nekik a nálam levő 1.10 fillér készpénzt és kenyeret is kaptak. Akkor szépen fogták magukat és elávoztak. Még azt megmondták, hogy zörgetnek majd, mikor elmentek, hogy becsukhatom az ajtót. Ugy is történt. Miután az eset igen egyszerűen intéződött el, nem csináltam belőle nagyobb káoszt.

A rendőrség nyomoz az ismeretlen támadók ügyében.

A nyugdíjas máv. főtisztviselők összejövele

A Debrecenben és környékén lakó, nyugalmazott MÁV főtisztviselők asztaltársaságának most volt a szokásos havi összejövele az Angol Királynő zöldtermében. Dr Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos közvetlen szavakkal üdvözölte a megjelenteket, visszapillantást vetett a múlt esztendő összejöveleire és megalapította, hogy azok mind értékesek voltak.

Dr Major Sándor főtanácsos volt a következő szónok Szellemesen kezdte beszédét és azt mondta „Amint vannak dalos borok, úgy vannak beszédes sörök is” s mert itt a társaság Németh Nándor kiválóan felszolgált sörét issza ő ezeknek a söröknek az alapján kíván néhány beszédes szót mondani. — Jelentette az asztaltársaság tagjainak, hogy míg eddig a MÁV nyugdíjintézet bizottságában nem voltak nyugdíjas tagok, a legutóbbi közgyűlés két nyugdíj választott meg, espedig dr Vidra Gergely igazgatóhelyettes, a nyugdíjosztálynak kvott főnökét, továbbá Kemény Gyula nyugalmazott főfelügyelőt. Előbbi ugyszólván tudósa a nyugdíj ügyeinek, utóbbi pedig közvetlen, de mindig határozott felszólalásai érdemelte ki az összes vasutasok bizalmát. Mind a kettő oda való és nagy örömet jelent a nyugdíjasoknak, hogy két ilyen régi, kipróbált nyugdíjas vasutas főtisztviselő fogja a nyugdíjbizottságban a nyugdíjasok ügyét képviselni. Közölte továbbá a felszólaló, hogy a vasutas szövetség köréből nyert értesülések szerint a pénzügyminisztériumban számítások folynak arra vonatkozóan, hogy a Pénzügyi Központ által nyújtott kölcsönök összegét kétszeresére felenemeljék. A bejelentéseket a jelenvotak nagy örömmel vették tudomásul.

Dr Zivuska Andor poétikus szavakkal emlékezett meg Vízkereszt nappáról. Párhuzamot vont karácsony, új esztendő és farsang ünnepei között és megalapította, hogy ennek az asztaltársaságnak a három ünnep közül a karácsony az igazi ünnepe, mely a szeretetnek és békének az ünnepét jelenti. A nyugdíjas vasutasok már bekében s szeretetben élnek, náluk nincs

rang, nincsen cím, megszűnik a méltóság és a törekvés a magasabb fele. A nyugdíjasokat, mint ezt az asztaltársaságot is a békének és szeretetnek az átfogó szírványára veti át, ezekbe a gondolatokba üdvözölte az asztaltársaság tagjait.

Felszólalt még Bot Andor, Torockai József, Kovácsovics Béla, Havas S, Tóth Vilmos, Messter István és végül dr Tarján Oszkár. Utóbbi közölte hogy a legközelebbi összejövelet fojó evi február hó harmadikán hélfőn lesz. Közölte továbbá, hogy Németh Nándor az asztaltársaság kedves házigazdája ebből az a-kalomból hogy a Hortobágyi csárdában az első esztendőt fogja tölteni, mint bértő, meghíva az egész asztaltársaságot a hortobágyi csárdába és ezért a nyári egyik összejövelet az Angol Királynő helyett a Hortobágyon fogja megtartani. Azzal a kívánsággal zárta szavait, hogy ebben az esztendőben ne keljen az asztaltársaság tagjainak koszorút helyezni senkinek aravatalára, hanem mad karcsonykor egynehány vasutas gyermekét ruházzon fel az asztaltársaság. A jelenvotak nagy tetszéssel kísérték az ehangzottakat. A társaság kedélyes hangulatban Németh Nándor nazi-gazdát éltelve a keső esti órákig maradt együtt.

Az összejöveleten jelenvotak: Adamesik Ferenc, Almási Kálmán, Bajza István, Baesó Pál, Bot Andor, dr Budaházy-Bruckner Ernő, dr Derkassy István, Dobó Kálmán, Erben Tivadar, Ferenczy Viktor, Fridrik Gabor, Fülöp Kálmán, Gavallér Gábor, Gelléri Emil, Halász Dániel, Havas S, Horváth László, Kosztolányi Imre, s Kovács Vilmos, Kovácsovics Béla, — László Imre, dr Major Sándor, Máthra József, Messter István, Moskovits Imre, Nagy Zoltán, Németh Lajos, Nungér József, Nyíri Géza, Ráczó Márton, Szabó Simon, Szemeredy Béla, Szep Kálmán, dr Tarján Oszkár, Tóth Vilmos, Torockai József, Trón Lajos, Winter Jenő, Zivuska Andor. Távo-maradását kimentette Farkas Géza.

Betörök jariaz az új lakásban

Hevesi Irma Katz-telepi lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy a Katz-telepen, Arpa uca 4. szám alatt nemrégén épült s berendezés alatt álló lakásban betörök járta. A betörök valószínűleg ákules segítségével hatolhattak be az épületbe, miután az ajtókon nem látszik erőszakos tetsegetések nyoma. A lakás még nem volt bebútorozva s így a betörök csak a villanykörteket, a bevezető villany huzalait, ernyőjét és a villanyóra alapjátul szolgáló aszbeszt-táblát lophattak el. Zsákmányukkal sikerült észrevétlenül távoznok, miután a betörés időpontjában a ház tulajdonosai távol voltak az épülettől. A reggeli órákban tedeztek fel csak a lopást s azonnal jelentést tettek ismeretlen tettesek ellen a rendőrségen. A rendőrség erélyesen nyomoz a tettesek után.

BORSODI SZÉN P 240
Grünfeldnél, Hatvan uca 21
Telefon 29-82.

HUNGÁRIA

filmszínház

Ma először

az évad felülmulhatatlan filmje:

ISTENEK
A TILOSBAN

a legeredetibb
a legszemlemezsebb
a leghatalmasabb
a legkacagtatóbb
vigjáték.

Főszereplők:

WILLY FRITSCH,
PAUL KEMP és
ADELE SANDROCK

Előadások kezdete d. u. 5, 7, 9. ó.
Az első előadás mérsékelt
helyárakkal.

A Frontharcos Szövetség debreceni csoportjának tisztújító közgyűlése

Tomcsányi Gábor ny. ezredest választották meg társelnöknek. — A központi kiküldött elismerő szavai a debreceni csoport működéséről.

Az Országos Frontharcos Szövetség debreceni főcsoportja vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését nagy érdeklődés mellett, a feldíszített nagyteremben.

A Frontharcos Dalárda által elénekelt Himnusz hangjai után dr. T. Szücs Géza elnök üdvözölte a megjelenteket és megnyitotta a közgyűlést, majd átadta a szót dr. Vojtsék Ottónak, az országos elnökség kiküldöttjének.

Dr. Vojtsék rámutatott arra, hogy a régi tisztikar mandátuma lejárt s így a központ elrendelte az új tisztikar megválasztását. Felolvasta a jelölőbizottság által kijelölt új tisztikar névsorát, amelyet a rendkívüli közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadott. Ezek szerint az új tisztikar a következő bajtársakból áll: *Dísztag:* dr. Rugonfalvy Kiss István és dr. Benedek László egyetemi tanárok. *Elnökök:* dr. T. Szücs Géza kormányfőtanácsos. *Társelnök:* tomcsányi Tomcsányi Gábor ny. ezredes. *Al-elnökök:* dr. Nagy István és Csomor Gyula. *Vezető és szervező tiszt:* dr. Papp Endre. *Tisztí tikkár:* dr. Szabó Zoltán. *Legénységi titkár:* Székelyhidny Bálint. *Ügyész:* dr. Fráter Pál. *Pénztáros:* v. Tamásy Lajos. *Főkönyvelő:* Kiss

Kálmán. *Pénztári ellenőrök:* Kiss Ferenc és Kostya János. *Intézőbizottság:* dr. Balogh Gyula, Horváth András, dr. Balogh Sándor, v. Szegedy Gyula, Puskás Károly és dr. Winkler Jenő, póttagok: dr. Vida Szücs Imre, Várady Mária Bertalan, Karász Pál és Bisothka István. *Pénzügyi bizottság:* dr. Somlyai József, Ackermann Pál és Debreczeni József. *Sajtóbizottság:* dr. Kölya Sándor, Kerekes György és Jancsó Albin. *Társadalmi bizottság:* dr. Margitfalvy Sándor és Ganovszky Lajos. *Jóletti bizottság:* dr. Serly Béla, dr. Székely Emil és Lenkey László. *Vigalmi bizottság:* Kurián Gyula és Jámbor Lajos. *Sportbizottság:* Hadházy Dezső és Mihalovits Jenő. *Fegyelmi bizottság:* dr. Bónyi Bertalan, dr. Kertész Endre, dr. Pórszász Károly, dr. Gottenhuber Henrik, dr. Kovács Jenő, v. dr. Kiss József, dr. Tolnay Elemér és Seprényi Sándor. *Számvetés:* Sarkady Sándor, dr. Zemplényi Kornél és Papp Géza, póttagok: Katona Ferenc és Vajay Imre. Ezután az új tisztikar letette az esküt.

Az újonnan megválasztott elnök megható szavakban köszönte meg a bizalmat, amelyet úgy tekint, mint a közösség parancsát,

majd hitet tett a frontharcos eszmék és érdekek mellett. Indítványozta, hogy a frontharcos eszmékért tett elévülhetetlen érdemeiért vitéz Berényi István ny. ezredest, a vitézi rend hajdúmezei székkapitányát, aki a frontharcos csoport elnöke volt, tiszteletbeli elnökké válassza meg a közgyűlés. Az indítványt elfogadták. Ugyancsak elnöki indítványra választották tiszteletbeli elnökké dr. Haendel Vilmos egyetemi tanárt, a főcsoport eddigi elnökét.

Utána tomcsányi Tomcsányi Gábor ny. ezredes, társelnök emelkedett szólásra. Frontharcos! Mennyi dicsőség, hősiesség, önfeláldozás fűződik e névhez — kezd beszédét Tomcsányi ezredes, majd így folytatja: de mennyi vér, könny, fájdalom, nélkülözés és meg nem értés is! Nincs senki, aki nagyobb áldozatot hozott volna a hazáért, mint a frontharcos s így nem is lehet senki, akinek több joga volna élni e hazában, mint a frontharcosnak. A frontharcosok jogos igényeit és törekvéseit propagálni kell és gondoskodni arról, hogy a frontharcos szövetség mint nemzetvédő alakulat fennmaradjon és leszármazottjaink is folytassák atyáik hősi, önfeláldozó munkásságát tovább.

Vitéz Berényi István ny. ezredes, tb. elnök kiemelte a magyar nép két kiváló tulajdonságát: az adott szó szentségét és a magyar katona önfeláldozó hősiességét. Ahol ez a kettő megvan, arra a népre úgy a jó, mint a balsorsban

építeni lehet! Ez adja meg a külföld előtt is a nemzet tekintélyét. Biztos reményének adott kifejezést, hogy a frontharcos szervezet és a vitézi rend mindig megtalálják egymás segítő kezét.

Vitéz Berényi ezredes lelkesen fogadott beszéde után dr. Serly Béla az újonnan megválasztott tisztikar nevében köszönte meg a bajtársak bizalmát és izzó hazafiasságtól liktető beszédében töretlenül bizalmat és feltétlen vasfegyelmet kért a bajtársak részéről.

Seprényi József altiszt bajtárs keresetlen szavakban fejezte ki a frontharcos bajtársak nevében feltétlen ragaszkodásukat az újonnan megválasztott tisztikar iránt.

Dr. Vojtsék Ottó központi kiküldött röviden ismertette a készülő frontharcos törvényt, kijelentette, hogy a belügyminiszterium az Országos Frontharcos Szövetséget ismerte el egyedüli érdekképviseleti szervnek, majd előadta, hogy Magyarországon csak az számítt frontharcosnak, akit a szövetség frontharcos igazolvánnyal ellátott. A telepítési törvénnyel kapcsolatban kifejtette, hogy itt is elsősorban a frontharcosok (vitézek, hadirokantak) lesznek kielégítve. Örömeinek adott kifejezést, hogy mint a szövetség kiküldöttje, aki az egész ország szervezésével megvan bízva, a legjobb bajtársi szellemet, rendet és fegyelmet a debreceni főcsoportnál találta.

Az elnök zárószavai után a dalárda elénekelt a Himnusz.

CSALFA DÉLIBÁB

Regény

Írta: Pálffy József

(47. folytatás.)

— Maga ismer engem, — csodálkozott Agnes. — Honnan tudja ki vagyok?
— Tudok én instállom mindent, — szólott a hűséges legény. — En még a gazdám gondolatait is kitalálom.
— Átengeded-e a szobádat a kisasszonynak? — szólott Gergely.
— Hogyne engedném édes gazdám. Ezer örömmel. Mindjárt rendbe is rakom, meg új huzatot teszek az ágyra. Nekem jó lesz most itt a pitarban is.
— Majd aztán építünk egy kis szobát neked, — tervezgetett Gergely.
— Nem igen kell az, majd találok én magamnak való helyet a házban.
— Mit is akarok megmondani neked Sándor! Esküvő lesz a háznál!
— Ugy is van az rendén, édes gazdám. Most meg itt van a rávaló is.
Nagy igyekezettel húzogatótt elő Sándor valami zacskófelét a mellényéből.
— Elhoztam a pénzt a filmesektől. Édes gazdám nem is ment érte, pedig ami jár, az jár. Ugy látszik fontosabb dolga volt.
— Abbizony, erről megfeledeztem, — mondta Gergely.
— De én ám nem. Azt mondták, összesen tíz font jár, de én keveseltem, ki is vágtam belőlük tizenhat fontot, ötszáz pengőt. Két napig játszott gazdám, megmentette a muzsikákat, hát fizessenek. El is hoztam a pénzt. En is kerestem hozzá tizenhatot. Jó lesz a lakadalomra. Ötszáz tizenhat pengő. Szép pénz. Még marad is. En mondom, ha így haladunk, aratás után megvesszük ezt a husz kis holdat.
Most már Agnes is beleszólt a vitába. Átkarolta Gergelyt, szerelmesen nézett a szemébe és huncutkásan utánozva a legény beszédét, azt mondta:
— Bizony édes gazdám. Jól beszél ez a Sándor. Megvesszük ezt a kis birtokot. Tudod mit, itt az autóm, eladjuk. Jogom van hozzá, az enyém. A hiányzó összeget kitelik az árából.

Gergely, csókkal zárta le az új „gazdaszszony” ajkát.

— Azt nem kívánhatom.
— De minek rozsdásodna itt a kocs, — szólott komolyan Agnes. Jó lesz nekem gyalog is — melletted.

Sokáig üldögéltek a ház előtt és tervezgettek.

... Másnap nagyon mozgalmas volt a esőndes Környey-tanya. Autón robotott ki oda Szokoly Mihály és a felesége. Nyugtalan, riadt éjszakájuk volt, hogy leányuk nem jött haza. Izgatott telefonálás és kutatás után megtudták, hogy Agnes a Hortobágyra autózott, ott Környeyvel találkozott és most is a Környey-tanyán van. Ez a tény mindent elárult és döntően igazolta Agnes el téphetetlen nagy szerelmét.

Az autó közeledténél zajára egymást kézenfogva siettek ki Agnes és Gergely.

— Ertem jönnék — szólott Agnes, de tudd meg édes, semmi sem választhat többé el egymástól.

Nagy robajjal közeledtek Szokolyék. Nyomukban az inas, kinek sejtelve sem volt hova jönnek és majd kővé meredt az ijedelemtől, mikor Környeyt meglátta, merthogy rossz sejtések győztörtek.

— Agnes, Agnes, ezt kellett megérnem, — ájultozott Szokolyé. — Téged itt találalak ezen a nyomorúságos helyen.

Agnes minden zavar nélkül köszöntötte szüleit és így szólt:

— Nyugodjatok meg, ennek így kellett történni. És én nagyon, nagyon boldog vagyok. Gergely komolyan fordult Szokoly Mihályhoz:

— En is nagyon kérem, ne tegyék tönkre az életünket. Eleget szenvedtünk. Lássák be, hogy Agnes és én elválaszthatatlanok vagyunk. Szeretjük egymást és szerelmünknek jogai s kötelességei vannak. En ezennel megkérem Önöktől Agnes kezét...

Szokoly és felesége összenéztek. Gergely kissé borús arccal, de keményen folytatta:

— Most még kérek, de kijelentem, hogy elutasító válasz esetén is egymáséi leszünk, férj és feleség. Nyugodtabb lenne szülői beleegyezéssel a házasságkötés de kijelentem, hogy

Agnessel megmásíthatatlan elhatározásra jutottunk. Igaz Agnes?

— Igaz, — szólott Agnes. — És nem lehetek olyan rosszak hozzám, hogy még mindig ellenkeztek.

— Még egyet-mást meg kell beszélünk — válaszolta Szokoly Mihály.

— Leghelyesebb volna, ha hazajönnél ve lünk, — mondotta Szokolyé, — majd otthon megbeszéljük a továbbiakat.

— Nem anyus, én innen csak úgy lépek ki mint Gergely menyasszonya. És az is vagyok mi ketten már elhatároztuk. Tisztelek ben neteket, de annyi jogom van, hogy ahhoz menjek feleségül, akit szeretek. Szeretek kimondhatatlanul!

— Elfeledd édes leányom, hogy te Soltz menyasszonya vagy, — mondta gúnyosul Szokolyé.

— Ki sem ejtsd előttem ezt a nevet többé — mondta kipirult arccal Agnes. Rájöttem hogy milyen intrikákat szőtt ez az ember.

Gergely most pillantotta meg a háttérben álló inast, ki előtte igen ismerős volt, min Agnes postása.

— Jöjjön csak közelebb barátom, — fordult Gergely az inához. — Mintha valam leszámolni valónk volna egymással!

Szokoly Mihály és felesége értetlenül tekintettek oda, az inas pedig zavartan közeledett.

Gergely megragadta az inas mellén a ruhát és szigorúan szólott hozzá:

— Március elején egy levelet hozott neked a kisasszonytól, mikor még a városban laktam.

— Igenis, — szólt remegve az inas.

— A kisasszony levelével együtt nálam hagyott »véletlenül« egy másik levelet is amelyik svájci címre szölt.

— Nem tudok róla, — hebegte az inas.

— És ha nyomatékosabban kérdem, — ki álltott rá Gergely és ütésre emelte kezét.

Az inas belesápadt az ijedelembe:

— Muszáj megmondani?...
— Ha nem mondd meg leütök, mint a kutyát. Mindent tudok ugyanis.

Az inas megsemmisülten beszélt:

(Folytatjuk.)



HETI MŰSOR:

Január 8-án, szerdán délután fél 4 órakor ifjúsági előadás: **BIZÁNC.**

Este 8 órakor, Halassy Mariska: **PITYU.** (C. bérlet).

Január 9-én, csütörtökön délután fél 4 órakor, zóna helyárrakkal: **HAMBURGI MENYASSZONY.**

Este 8 órakor, ketten egy jeggyel, **Kabaré.** (Szilveszteri).

Január 10-én, pénteken este 8 órakor, ketten egy jeggyel: **BIZÁNC.**

Január 11-én, szombaton délután fél 4 órakor, zóna helyárrakkal, világsiker: **VALLOMAS.**

Este 8 órakor, dr Szedő Miklós felléptével: **HÁROM A KISLÁNY.** (C. b.)

Január 12-én vasárnap délután fél 4 órakor, első helyárrakkal, Halassy M. **PITYU.**

Este 8 órakor dr Szedő Miklós felléptével: **HÁROM A KISLÁNY.**

Január 13-án, hétfőn este 8 órakor, dr Szedő Miklós felléptével: **LUXEMBURG GRÓFJA.** (A bérlet).

Január 14-én, kedden este 8 órakor: dr Szedő Miklós felléptével: **HÁROM A KISLÁNY.** (B. bérlet).

PITYU

Pityu, avagy az igazság kiderül minden látszat, mert az igazság az, hogy a szegény ember egyetlen igaz jószága is megkerül minden veszedelmeken keresztül. Erről szól ez az izig-vérgig kitűnő zamatú vigjáték. Rapesákné Pityu kutyáját elviszi a hatóság, mert a felémelt ebadó nem tudja kifizetni a tulajdonos. Ebből a kutyahistóriából aztán olyan, de olyan zürzavar és felfordulás bonyolódik ki, hogy még a polgármesterjelölt is belebukik, válások és házasság keverednek, kavarnak. S mindez azért, mert Rapesákné egész véletlenül akkor sirja el keserves panaszát és igazát a polgármesterjelöltnek, amikor az a sajtó számára adja programbeszédének szociális tartalmát, de a szociális elgondolás mellett nincs annyi érzéke, hogy a szegény Rapesáknénak visszadassa zálogban lefoglalt kutyáját. A cikk aztán úgy jelenik meg, hogy benne van abban a szociális beszéd is, de nem hiányzik Pityu esete se. Míg végül is úgy kerül vissza Pityu Rapesáknéhoz, hogy az újságíró visszalopja a társadalmi gyűjtés útján tekintélyes pénzt is kap a boldog tulajdonos.

Röviden ez a darab meséje, de bár Bruno Frank a szerző, mégis azt érezzük, hogy Török Rezső mesteri kézzel a magyar életet is kikapirkasztotta mesteri meglátással és inkább átírta, mint átdolgozta a német eredetű vigjátékot. Kitűnő szereposztásban, pompás rendezésben még azt is elnéztük, hogy a két első felvonás után esett a darab vígkomédiája, Halassy Mariska Rapesáknéja a legnagyobb alakítások közül való. Annyi, de annyi őszinte zamatot szolgáltatja meg ennek az egyetlen kutyáját kereső igazát védő külteki asszonynak figuráját, hogy nem csoda, ha lépten-nyomon nyílt tapsot, sőt vastapsot aratott. *Selmezy Zselye* bácsija ismét gazdagabbá tett bennünket egy fész figurával, *Bedő Jóssef* szimpatikus, jól megfogott alakítása, *Piller* kitűnő ka-

rikatúrája és *Szalay Gyula* remek alakítása ugyanúgy emelték a darab sikerét, mint *Lakos Klári* és *Horvay Zsuzsi* versengő asszonyainak élethű képei. Mindenki helyén volt, jó volt, érdekes, mulatságos, sikeres bemutató volt, csak a debreceni közönség hiányzott érthetetlenül, holott a fővárosban se kaphatott volna jobb rendezést és mesteribb megjátszást. sz. r. i.

KETTEN EGY JEGGYEL. KÉT NAP EGYMÁSUTÁN A SZÍNHÁZBA.

A debreceni közönségnek csütörtökön és pénteken este, ketten egy jeggyel játszik a színház. Egy jegyet vált meg valaki és teljesen ingyen kapja a másik jegyet a megváltott jegy mellé. Csütörtökön este az oly nagy sikert aratott szilveszteri kabarét ismétli meg a színház, míg pénteken este a „Bizánc”-ot. Herczeg Ferencnek ezt a legszebb alkotását játsza a színház. Mind a két előadásra ketten egy jeggyel mehetnek.

Ma szerdán este utoljára kerül színre Halassy Mariskával a főszerepben a „Pityu”, ez a hallatlanul mulatságos, kacagtató vigjáték.

Csütörtökön délután, zóna helyárrakkal a „Hamburgi menyasszony” kerül színre.

Szedő Miklós óriási sikerére való tekintettel, útra vendégzerepel a színházban.

Szedő Miklós, operabájos, a rádió kedvenc tenoristája, újra lejön Debrecenbe, szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden, hogy a debreceni közönséget gyönyörködtesse az ő csodálatosan szép tenorjával. Tekintve, hogy 15-én egy budapesti hangversenyen kell énekelnie, amelyen Hubayval lép fel, így a a C) bérletnek megváltozik a napja. Szombaton este C) bérletben lép fel dr Szedő Miklós, a „Három a kislány” klasszikus operettben, amely előadás keretében a második felvonásban Schubert műveiből hangversenyt fog adni. Ugyancsak a „Három a kislány”-ban játszik vasárnap este bérletszünetben és kedden este B) bérletben, míg hétfőn 13-án, A) bérletben „Luxemburg grófja”, melyben legutóbb vendégzerepelt, kerül színre. Köztudomású, hogy dr Szedő Miklós nyerte az első díjat a Schubert-dalok

versenyén, így a „Három a kislány” előadása iránt, amely csupa Schubert dalokból van összeállítva, óriási lesz az érdeklődés.

A helyárak most is 20—200 fillérig terjednek, dacára ennek az előkelő művész vendégzereplésének, míg a bérlet minden ráfizetés nélkül kapják a Szedő estétet.

A Bocskai téri piac elhelyezése

Tegnap tartották meg a harmadik és utolsó helyszíni szemlét a Bocskai téri piac ügyében. Megjelentek Dömsödy Imre tanácsnok, dr Orosz Árpád tb. tanácsnok, Lukács, Csizsár Ferenc, Molnár János törv. hat. biz. tagok, utóbbi Tóthfalussy Géza háztulajdonossal együtt fáradozott a piac megte-remtésén, Csomor Gyula, Szentpéteri István, Nagy Gyula, Vaasi Tóth Sándor, a Piaci Árusok Társulatának vezetői, Ferenczy József biztos, piaci ellenőr, Horváth Ferenc háztulajdonos, vitéz Bosskó rendőrfőfelügyelő, Csobay Péter mérnök, Torday Balázs kamarai fogalmazó, Thuránszky Zoltán, a Kékosz megbízottja, valamint Horváth Jánosné és Bedő Károlyné vezetésével sok környékbeli háziaszszony.

Molnár János a nyilastelepi és a Bocskai téri környék lakossága nevében kijelentette, hogy feltétlenül a játszóteret kívánják a piac elhelyezését, sőt kéri, hogy itt heti piacokat is tartsanak. A Piaci Árusok Társulata részéről Csomor Gyula, Vaasi Tóth és a többi megbízottak szintén ehhez a helyhez ragaszkodtak. Megtekintették a DMKE közvetlen háttamögött levő terület is, de ezt a Piaci Árusok Társulata teljesen alkalmatlannak találta, mert a kocsiútak háromszög-alakban veszik körül az elfoglalt helyet és olyan por lenne, amely az árukat teljesen élvezhetetlenné tennék, de egészségtelenné is. A közönség érdekében szívesebben vállalják a nyílt piacot a játszóterén. Egyedül a Kékosz képviselője maradt azon a véleményen az egész bizottságban, hogy a DMKE mellett legyen a piac.

Felmerült az az érdekes gondolat, hogy nem volna-e egészségesebb, ha a Meteor mozgó szuterén helyiségében helyeznének el mint-

egy 50 árut, ott tejpiacot is tartathatnának, a betonozott helyiségben egészségesen tarthatók az áruk és semmiesetre sem jutna a Bocskai téri piac a Széchenyi uca, sőt a Kékosz kívánságára létesített piac sorsára. Ez a piac ugyanis ma már a teljes részvétele miatt megszűnt.

A bizottság javasolja a polgármesternek, hogy a piacot, amely a nyilastelepi lakosság és a közelebbi környék lakosságának érdekét szolgálja, a játszóterén legyen.



JEGYÜZÉREK A VIGSZÍNHÁZ KÖRÜL

Tisztelt Szerkesztőség!

Nagyon szépen kérem, adjanak teret nekem, hogy néhány sorban megemlítssem azokat a türrhetetlen állapotokat, melyek a Vigszínház környékén tapasztalhatók. Az előcsarnokban és a lépcsők körül a csavargóknak serege tanyázik. Zajong és nyomdafestéket nem tűrő szavakat harsogva veszekszik egymással. Szaladgálnak, dulakodnak és majdnem leverik lábáról a békés közönséget, ha az a pénztárhoz akar jutni megváltani a jegyet. Többször voltam már tanúja annak, hogy egy seprűvel felszerelt szolga rendet akart csinálni a csavargók seregében, de még nagyobb rendetlenség lett a dologból, mert a csavargók szerte szaladgáltak, kiabáltak és újra az előcsarnok előtt vertek tanyát. A Vigszínházhoz a rendfenntartáshoz kivezényelt rendőrség talán biztosítani is tudná a rendet, ha beavatkozna.

Szükséges a jegyzérek megfélézése is. Megvásárolják a jegyeket az élelmes fiatal emberek és van eset arra is, hogy az ötvenfilléres jegyet egy pengőért adják el. Tanúja voltam annak, hogy egy diáknak 20 filléres felárral adták el a jegyet, mert a pénztárban már nem volt. A diák csak a rendes árat fizette meg a jegyért, mire tizen is rátámadtak és megverik, ha a diák segélykiabálására a rendőr elő nem kerül. Az ilyen állapotokat meg lehet szüntetni és akkor rend lesz Debrecen legnagyobb mozija előtt.

Maradok igaz hívők

Régi előfizető.

HIRDETMÉNY.

A város állatállománya takarmány-szükségletének biztosítására Árpád, s zabot, szemes tengerit, olajpogácsát és citromot kíván beszerezni. Felhívom azon termelőket, kik fenti takarmányneműekkel rendelkeznek, szíveskedjenek ajánlatukat ár és mennyiség megjelölésével a gazdasági ügyosztálynál, délelőtt 12 és 2 óra között megtenni.

Debrecen, 1936. évi. január hó 7.

Gazdasági tanácsnok.



Helyi kirendeltség:
Belvárosi Takarékpénztár Rt. Piac u. 53

HIREK

Mindenben első
a „Debreczen”

A Szent Erzsébet vacsora-estjét január 12-én tartja

Kellemes meglepetésül szolgált a közelmúltban, hogy a Szent Erzsébet Egyesület szakítva a hagyományokkal, az idei szezonban vacsora-estély megrendezését vette tervbe.

Az első ilyen vacsora-estét november 28-án tartotta meg a Szent Erzsébet Egyesület, mely a legteljesebb siker mellett zajlott le. Ezen a sikeren felbuzdulva, január hó 12-én, vasárnap este 8 órakor tartja meg második vacsora-estjét az Angol Királynő éttermeiben Rácz János és cigányzenekarának muzsikája mellett. Vacsorajegy 1.20, melynek ellenében a z-rendszerű vacsorát Németh Nándor, az Angol Királynő étterem tulajdonosa szolgáltatja.

Az egyesület vezetősége ezúton hívja meg Debrecen úri közönségét és kéri, hogy az asztalfoglalásokat és jegyigényléseket szombaton délelőtt 11-12 óra között a MANSZ irodában jelentsék be, valamint kéri a vezetőség, hogy a kintlevő jegyekkel szombat délig számoljanak el, ellenkező esetben a kint levő jegyeket eladottnak tekintik.

Azonkívül, tekintettel arra, hogy külön meghívókat nem bocsát ki a vezetőség, ezúton kéri fel az egyesület valamennyi tagját, hogy a vacsorán jelenjenek meg, mert hely mindnyájuk számára biztosítva lesz az elnöki asztalnál.

Jövő vasárnap lesz Juhász Nagy Sándor előadása Kossuth Dunai Szövetség tervéről. A Debreceni Reform Társaság legutóbbi előadása alkalmával az elnökség tudatta az érdeklődőkkel, hogy legközelebb Juhász Nagy Sándor fog előadást tartani Kossuthnak arról a híres tervéről, mely a dunai államok közt szövetséget ohajtott létesíteni. Ezt az előadást január 12-én, vasárnap délután 5 órakor tartja meg a Kollégium dísztermében. Sokat beszélnek mostanában Kossuth Lajosnak erről a tervéről, melyet rendszerint „aldunai konföderáció” néven jelölnek. Annak idején ez a terv óriási felháborodást váltott ki Kossuthnak ellenfelei és nagy utagütközést saját hívei között is. Most 60 év pihenés után újra kezdenek beszélni róla. A Reform Társaság tehát nem tartja érdektelennek, hogy a közönség részletesen megismerje, mit is akart vele a nagy szabadsághős? Juhász Nagy Sándor előadása nyilvános lesz és arra mindenkit szívesen látnak. A belépés teljesen ingyenes, semmi címen díjat nem szednek.

X Kosmetikai újdonságok gyűmölés, gyógynövény pakkolások, esti kikészítés új módszere decollage fénykezelések, KOMAROMINE kozmetikájában, Bikabér ház. Telefon: 19-56. szám.

Dr Diczigné Ambrus Matild Jáva szigetére megy

Szanatórium megszervezésére kapott megbízatást.

A magyar orvosi kar jóhírneve világszerte ismeretes. Nemesak Európában, hanem messze tengerentúl ismerik a magyar orvosok kitűnő képességeit. Sokan jönnek a magyarországi egyetemekre tanulni fiatal amerikai orvosok, sőt más világrészekből is.

Most a magyar orvosok jóhírnevének egy másirányú megnyilvánulásáról hallottunk. Dr Diczigné Ambrus Matild, az ismert kitűnő

debreceni gyermek- és műtőorvosnő meghívást kapott Jáva szigetére, Batáviába egy szanatórium megszervezésére. Az orvosnő egy évre kötött szerződést, miután nem akar elszakadni férjétől, ki tudva levően a debreceni kereskedelmi és iparkamara köztisztviselői állás titkára.

Dr Diczigné rövidesen már útra is kel, hogy érdekes megbízatásának eleget tegyen.

— **Előléptetések a rendőrségen.** A debreceni rendőrkapitányság néhány régi kiváló tisztviselőjét megérdemelt előléptetés érte. Közölte a hivatalos közlöny, hogy Zsáry Árpád rendőrfelügyelőnek a kilencedik fizetési osztály jellegét adták meg. Ugyancsak a kilencedik fizetési osztály jellegét kapták meg az évtizedek óta szolgáló Lakatos István, Rózsa Miklós, Rózsa István és Jánossy Mihály detektívek.

— **Juhász Géza előadása.** Szerdán délután 6 órakor a Zeneiskola 5. számú termében tartja az Ady Társaság 12 előadásra tervezett sorozatának első előadását. Juhász Géza tart előadást a XVI. század legnagyobb prózáiról, akinek működése az utolsó másfél évtizedben teljesen új fénybe került, mióta elvesztették hitt remekművét, Elektrát, az első igazi magyar nyelvű tragédiát fölledezték s mióta az is kétségtelemmé vált, hogy Balassi Menyhárt áruátadásának is csak ő lehetett a szerzője. Alakjával kapcsolatban Juhász Géza az irodalmi újra értékes problémáiról is beszél. Az előadás díjtalan.

x **Ügyvédi hír.** Dr Zalányi István ügyvéd irodája Ferenc József út 43. szám alatt, a Svetsis bérházban mezenyitotta.

— **A Függetlenségi Kör** tisztújító közgyűlését 1936. évi január hó 9. napján délután 4 órakor tartja, melyre tisztelettel meghívja a kör tagjait.

— **A Kollégiumi Diákszövetség** ma, szerdán este 6 órakor tartja az Angol Királynő külön termében az új évben első havi összejövetelét. Az alkalommal Stépan László m. kir. postatanácsos folytatja diákkori emlékezeit, dr Nagy Sándor kollégiumi tanár a kollégium rég mult történetéből ismert eddig fel nem tárt részleteket, dr Orosz Árpád városi tb. tanácsnok pedig diáktörténetekkel járul az öreg diákok elé. Az előadók személye is záloga annak, hogy sikeresnek ígérkező diáktalálkozó készül. Erre a diákszövetség tagjait és az érdeklődőket szeretettel kéri és várja az elnökség.

— **Felhívás a volt 39-es bajtársakhoz.** A volt 39-es bajtársak sokaság összejöveteleit e hó 9-én, azaz esütörtökön este 8 órai kezdettel tartják az Angol Királynő külön termében. A volt 39-es bajtársak telkérletnek, hogy az összejövetelen menél nagyobb számban jelenjenek meg. Az Elnökség.

— **Védik a hortobágyi víztároló partjait.** A kulturális hívatlan megkereste a polgármestert, hogy utaljon ki megfelelő mennyiségű nádat a hortobágyi víztároló partjai védelmére. A kérelmet a város teljesíti.

x **Fogorvoslás.** Piac uca 5. Töm. 2 pengő, műfogak 2 pengőtől, fog-nuzás díjtalan. Davidovits ál. vizsg. tovász.

— **Elek Ferenc rendőrfogalmazó hivatalában.** Hirt adtuk már arról, hogy Elek Ferenc rendőrfogalmazót a klinikára szállították ki és megoperálták. Elek Ferenc már szerencsésen felépült és szerdán reggel átveszi hivatalát a rendőrség kihágási osztályán. A klinikán jelenleg egy másik rendőrtiszt fekszik súlyos betegen. Fésüs László rendőrkapitány, aki évekkkel ezelőtt került el Debrecenből.

— **Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása.** Az Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadását január hó 9-én, azaz esütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza közgyűlési termében tartja. Ez alkalommal dr Csüry Balint egyetemi ny. r. tanár folytatja előadását a „Kalevaláról”, melynek szerkezetét ismertetve, foglalkozni kíván azon 5 eiklusról, mely a „Kalevalában” megkülönböztethető. Az előadás díjtalan, melyre ezúton is felhívja a város érdeklődő közönségének ügyelmét az Iskolánkülső Népművelési Bizottság.

— **Életben marad a szakaszvezető, aki az Apaffy ucaán mellbellette magát.** Az Apaffy uca 12. számú ház előtt Keeskes János debreceni tűzérszakaszvezető mellbellette magát öngyilkossági szándékból és kiszállították a katonai kórházba. Keeskes János állapotja nagyon súlyos volt, de már túl van az életveszélyen és életben marad, ha komplikáció nem lesz. Az öngyilkossági kísérlettel kapcsolatban megtartott kihallgatások során tisztázódik, hogy nem szerelmi bánat miatt akart meghalni a debreceni tűzérszakaszvezető, hanem azért, mert azzal gyanúsítják, hogy megsebezte véletlenül egyik bajtársát s ezért majd kérdőre vonják.

— **Veszélyes tűz a Pesti ucai faraktárban.** Hétfőn a Pesti uca 2. szám alatt levő faraktárban, mely Ihsz Henrik tulajdona, tűz támadt. Az irodahelyiségben gyulladt meg a gerenda és lobogva égni kezdett. Azonnal értesítették telefonon a tűzoltókat, akik Bíró Árpád tűzoltótiszt vezetésével kivonultak és percek alatt lokalizálták a tüzet. A tűz nagyon veszélyes volt, mert könnyen áttérjedhetett volna a faraktárra is, mely zsúfolva van tűzifával. A szomszédos telken is faraktár van.

— **Filléregyleti gyűlés.** Holnap, esütörtökön délután 4 órakor a Filléregylet választmányi ülést tart az egyház tanácstermében a február 8-iki Fillérből fontos kérdéseinek megbeszélése végett. A gyűlés után 5 órakor újra megkezdődnek a rendszeres heti összejövetelek ugyanott. A vezetőség szíves, pontos megjelenést kér. Holnaptól fogva minden esütörtökön délután 4 órai kezdettel megtartják a szokásos kedvett heti összejöveteleket.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Tökés János közműveségéd, fiú István, Bárony Menyhért ügyvéd, fiú András, Csonka Sándor béres, leány Eszter Takács Gábor fm., leány Magda Nyilas Imre MAV esztergályos leány Ibolya, Tóth József fuvaros fiú Mihály.

Eljegyzések: Petruska Imre esztergályos—Guta Ilona, Kurucz Pál fm.—Szabó Erzsébet, Szabó József MAV esztergályos—Orbán Mária.

Haldalozások: Pénzes László ref. 7 hónapos, Fáy-dűlő 16. Adám Béláné izr. 26 éves, Hatvan u. 47. Földi Dávid izr. 59 éves, Arany János ú. 8. Nagy János ref. 38 éves, Széchenyi u. 15. Szél Mária ref. 70 éves, Laktanya u. 11b. Sütő Imre ref. 50 éves, Monostorpályi út 70. Székely Sándor izr. 48 éves, Hatvan u. 6.

— **Vilamos elé került a templomból kilépő gyermek.** Hétfőn délután a görög katolikus templomban volt Jöcsák József debreceni kisdíjak, aki templomból kijövet gyorsan akart átmenni az Attila téren és a robogó villamos elé került. A vezető olyan ügyesen fogta le a kocsi, hogy nem történt sérülés, csupán előköt a villamos a gyermeket, de a kerek alá nem került, mert a villamos megállt a sínekre vágódott fiú előtt. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy a gyermek a hibás, ő szaladt a villamos elé.

— **Iskolát terveznek a Hortobágyra.** Az iskolánkülső népművelési bizottság kérelmet intézett a városhoz, hogy a hortobágyi analfabéták részére rendezendő tanfolyam tanítójának díjazását vállalja magára. Ebből a célból egy állástalan tanítót vettek volna fel. Dr Kölesy Sándor polgármester a kérelmet nem teljesíti. Az elutasító határozat indoka az, hogy a város az idén a népművelési célokra 300 pengővel többet utalt ki, mint tavaly, amikor 4.500 pengőt adott. Egyébként is a polgármesternek az a nézete, hogy a hortobágyon iskolát létesítenek, amint ezt a tanfelügyelő tervezi. Ebben az esetben pedig az analfabéták tanítása lehetővé válik ebben az iskolában.

Tűzifa és szén
legmegbízhatóbb és legolcsóbb
beszerzési forrása
Békési és Löw
Telep: Bánffy u. 4. Hugária malom
mellett. — Te. e. on: 19-45.

— **A városi tűzifa újra: mázsnaként 3.40 pengő.** A városi tátelep mozgékonyabbá tétele végett a városi törvényhatósági bizottság annak idején úgy határozott, hogy a tűzifa árának megállapítását a polgármesterre bizza. Így elkerültek azt, hogy előzetes bizottságok foglalkozzanak a kérdéssel. Az erdei és erdőkezelési felügyelőbizottság most ülést tartott és megállapította, hogy már októberben meg kellett volna állapítani a városi fa újabb árát, mert a kereskedelmi forgalomban levő tűzifa már csak 50 fillérről volt drágább, mint a városi. A bizottság úgy határozott, hogy a kereskedelmi és városi tűzifa ár között mindig ötszázalék legyen a különbség. A bizottság javaslatát a polgármester elfogadta és a városi tűzifa árát mázsnaként 3.40 pengőben állapította meg.



ID. KARDOSS GÉZA TEMETÉSE.

Nagy részvét mellett temették el vasárnap délelőtt a Köztemető 11. osztályú ravatalozóterméből, idős uzapanyit Kardoss Géza volt egykori gyógyszerészt, Kardoss Géza szinigazgató édesapját. A zsúfolásig megtelt ravatalozóban a nagyszámú rokonságon és hozzátartozókon kívül megjelent a barátok és tisztelők serege, köztük Vásáry István ny. polgármester családjaival és sokan a város előkecsérei közül. Kolozsváry Kiss László magas szárnyalású gyászbeszédben búcsúztatta a nagy kort elért elhunytat, akit a résztvevők meghatott lélekkel kísérték a sírhoz.

A nagyszámú koszorúk és virágcsokrok feliratai közül az alábbiakat sikerült feljegyeznünk:

„Viszontlátásra drága jó apám: Hajnalka. — Drága jó apánknak: Mili, Kálmán. — Drága jó apánknak: Ica, Géza, Edithke. — Szeretett apánknak: Irmus, Rolf, Gyuszi. — Szeretett: Császár-család. — Szeretettel: Ilonka, Hálás szeretettel: Emma, Béla, Ancei Tibor — Kegyelete jeléül: A Csonnani Színház társulata. — Szeretettel Géza-nak: A Gyarmathy-család. — Drága jó nagyapának: Ella, Adrienne, Tibor jó dédapának: Lenke, Mártha, Ferike Józsika, Agi. — (Csokor). — Öszinte részvéttel: Monoki Nándor és családja Géza bácsinak: Emma, Miki. — Szeretettel Géza bácsinak: Münich-család. Legőszintebb részvéttel: Bodnár Gézáék. Egy szalag nélküli csokor. Egy szalag nélküli koszorú: Kovács Gáborné. — A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezte.

polgár Katona Lajos gazdálkodó, 57 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután félhárom órakor lesz a Köztemetőben a 2. A) ravatalozóiban. Gebauer-cég rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejthetetlen jó feleségem, nagyon szeretett édesanyámnak elhunyt alkalmával ért megmérhetetlen fájdalommat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, ravatalára koszorút, vagy csokrot helyeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet

Tóth István és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás. Fájdalmas szívvel mondunk köszönetet mindazoknak kik szeretett feleségem és édesanyam temetésén megjelentek, kik koszorúikkal, virágaikkal és részveteleikkel fájdalommat enyhíteni igyekeztek, továbbá az „Egytelértés” Dalárda közreműködéséért, a MANSZ nyilastelepi csoportjának, a nyilastelepi rom. kat. férfi-, asszony- és leány-csoportjának, valamint a Gebauer-temetkezési vállalatnak rendkívül gondos rendezéséért.

Mészáros Mihály és Mattyasovszky Ferencné.

— Marólgmérgezés okozta a mikepéresi kisleány halálát. Hirt adtunk már arról, hogy a debreceni klinikára való beszállítás közben meghalt a szekéren Balogh Klára 9 éves gyermek és a vélemény az volt, hogy éhenhalt, mert marólgmérgezés okozta ronesolódás következtében nem tudott táplálékot venni magához. A vizsgálóbíró utasítására a boncolást megtartották és az orvosok megállapították, hogy a leány a régebbi marólgmérgezés következtében keletkezett ronesolódásnak lett az áldozata. A vizsgálat most megindult annak megállapítására, hogy a leány milyen körülmények között szenvedte a marólgmérgezését és kit terhel a felelősség.

Felemelték a remondalovak árát

A lótenyésztő gazdák már több alkalommal utaltak arra, hogy a lóértékesítés terén nagy szerepet játszó katonai lóvásárlások árszabályozó hatása kedvezőtlenül érvényesül és a katonaság által fizetett loárak úgy a belöldi, mint a külföldi részére történő lóvásárlásoknál nyomják az árnyót. Köztudomású, hogy az államháztartás nehéz helyzete az elmúlt években a honvédséget is takarékosra készítette és ez a takarékoság jutott kifejezésre a katonai lóvásárlások keretében megszükkítésében és a remondalóárak leszállításában. A lótenyésztő gazdák körében ezzel kapcsolatban az az óhaj nyilvánult meg, hogy a kormány a takarékoságot a katonai lóvásárlásoknál a lehetőségek szerint ne érvényesítse és a remondaárakat a nevelési költségeket fedező színvonalra emelje.

Az OMGE lótenyésztési bizottsága a gazdáknak ezt a kérését a honvédelmi miniszternél küldött útnan is tolmácsolta. A bizottság előterjesztését a honvédelmi minisztérium megértéssel karolta fel és kijelentette, hogy a katonai lóvásárlás régebbi kereteit fokozatosan vissza fogja állítani és már az 1935—36. költségvetési évre

előirányozta a remondavásárlás kiegészítését. A gazdák azonban a remondalóárak megfelelő emelését is szorgalmazták. A honvédelmi minisztérium a lótenyésztőknek most ezt a kérését is teljesítette és a katonaság részére vásárolt két éves csikók árát 300 pengőről 500 pengőre, a teljes korú és négy éves pótló árát 600 pengőről 650 pengőre emelte fel, a tűzérsegi és tisztelovak árát pedig 800 pengőben állapította meg.

A honvédelmi minisztériumnak ez a döntése a gazdák körében igen nagy örömet keltett és remélik, hogy a remondaárak felemelése a nehéz helyzetben levő lótenyésztésünkre kedvező hatással lesz. A jobb árak kétségtelenül fokozzák a tenyésztői kedvet, a lótenyésztés felkarolását és a minőségi színvonal emelkedését. Különösen fontos a két éves csikók árának 200 pengővel való emelése, mert az adott viszonyok között ezt kedvező árszínvonalnak kell minősíteni, amely fedezi a felnevelési költségeket. A gazdáknak most az az érdekük és ezután arra kell berendezkedniük, hogy a katonaság számára a jövőben két éves csikókat adjanak el.

— **Eljegyzés.** Székely Ilonka úrteany és Jakab Imre honvéderőmester jegyesek. (Minden külön értesítés helyett).

x **Gazdálkodó Ifjak tánevizsgálója,** a Koronában, reggel 18-án. — Uj tanfolyan. 13-án kezdődik.

— **Tűzriadalom a színház előtt.** A tűzoltókat telefonon arról értesítették, hogy a színház előtt tűz van és kigyulladt az egyik árusító sátor. A tűzoltók kivonultak, de munkájuk nem akadt, mert megállapították, hogy csak a sok papirtól esapott ki a láng a sátor kéményén, tűzveszély nincs.

— **Elájult az Arany Bika előtt.** Pocsaji Sándorné debreceni asszony az Arany Bika előtt eszméletlenül zuhant a járdára. Az előhívott mentők részesítették elsősegélyben és kiszállították a klinikára. Megállapították, hogy a géklinikán volt ápolás alatt és oda is vitték ki további kezelésre.

— **A piauzeai egyházközség központi bibliaköre,** az ünnepek miatt megszakadt sorozatát e héten ismét folytatja. Bibliakörük minden szerdán délután 5 órakor az egyházközség hivatali helyiségében, Révész-tér 2. szám alatt.

— **Ezerszer szemben a halállal.** A világ legvakmerőbb artistájáról pompás illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, mely száz oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A Délibáb egy száma ára 20 fillér.

— **Hirtelen halál.** A debreceni ügyészségnek jelentette a hajduböszörményi rendőrség, hogy özvegy Tóth Jánosné a lakásán hirtelen összeesett s meghalt. A vizsgálatot megtartották a haláleset ügyében és megállapították, hogy szívbaja okozta hirtelen halálát. A rendőrségi jelentés alapján az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **A szerelem mindent legyőz.** — A szerelem hatalmának érdekes példát olvashatjuk a „Szerelm mindent legyőz” című cikkben, amely a Tolnai Világlapja legújabb számában jelent meg. A legkiválóbb magyar írók nevei mellett számtalan érdekes cikket, pompás folytatásos regényt és közel száz képet talál az olvasó a népszerű képsorozatban. Egy szám ára 20 fillér.

Mária KOZMETIKA

Szent Anna — Varga u. sarok.
Modern arcápolás: Estélyi kikészítések

x **Kölesönöket folyósítunk elsőhelyi bekebelezés mellett,** továbbá beraktá. rozott terményre, kurrens árakra és finanszírozási célokra. Magyar Államias Takarékpénztár, Plac ucca 81.

— **Csokoládét loptak a kerékpár-ról.** Eckert Dezső Erzsébet ucca 5. szám alatti lakos elpanaszolta a rendőrségen, hogy a kerékpárjáról ismeretlen tettes ellopott egy kis ládikót, melyben csokoládé volt. A nyomozás megindult.

— **Baleset a pincében.** Puskás Irén eselőd az Arany János ucca 19. számú házban a faspincében szemet tört egy baltával és véletlenül a kezére sujtott a baltával és úgy megsebezte, hogy a mentőknek kellett a sebet bekötözni.

Uj üzlet

Uri és hölgyfodrászatomat megnyitottam Bádogos ucca 2. szám (Delka mellett). Szolid árak! Figyelmes kiszolgálás.

Boczán Sándor

Vajna István nyerte a fedett tennispályaversenyt

Vasárnap és hétfőn folyt le a Debreceni Fedett Tennispálya Társaság kétnapos tennispályaversenye, amely igen szép küzdelmet hozott. A férfi egyes a fiatal Vajna István nyerte, aki most igen jó formában van s megérdemelten került az első helyre. A helyezettek: Leitner Barna, Baffy Dezső, Korompay Tihamér is szépen játszottak.

A verseny jó rendezésben folyt le a következő eredménnyel: Férfi egyes Vajna István, 2. Leitner Barna. A döntőben 4:6 7:5 6:2. 3. Baffy Dezső s Korompay Tihamér.

Férfipáros: 1. Leitner Barna—Baffy Dezső-pár. 2. Korompay Tihamér—Vajna István-pár. A döntőben 6:4 8:6. 3. Dr. Diezig Alajos, — dr. Kulio László-pár.

A győztesek és helyezettek éremdíjazásban részesültek.

A tavaszi futbalprogram

Február 23: Ny. Vasutas—BUSE, D. Vasutas—NyAFE, NyKISE—DEAC, D. VSE—D. Dohánygyár, NyTVE—DTSC, PMÁV—KMOVE, DKASE—MTK.

Március 1: DVSE—BUSE, DTSC—NyAFE, DEAC—KMOVE, D. Dohánygyár—DKASE, NyTVE—PMÁV, NyKISE—NyVSC, MTK—DVSC.

Március 8: BUSE—NyKISE, DVSE—NyAFE, DEAC—DTSC, D. Dohánygyár—KMOVE, NyTVE—DKASE, D. VSC—NyVSC, PMÁV—MTK.

Március 15: BUSE—DVSC, NyKISE—NyAFE, DEAC—DVSE, D. Dohánygyár—DTSC, KMOVE—NyTVE, MTK—NyVSC.

Március 22: NyVSC—NyAFE, DEAC—DVSC, NyKISE—D. Dohánygyár, DVSE—NyTVE, PMÁV—DTSC, KMOVE—DKASE, BUSE—MTK.

Március 29: BUSE—NyAFE, DEAC—NyVSC, D. Dohánygyár—DVSC, NyKISE—NyTVE, DVSE—PMÁV, DTSC—DKASE, KMOVE—MTK.

Április 5: BUSE—DEAC, NyVSC—D. Dohánygyár, DVSC—NyTVE, P. MÁV—NyKISE, DKASE—DVSE, D. TSC—KMOVE, NyAFE—MTK.

Április 19: NyTVE—BUSE, NyAFE—D. Dohánygyár, NyVSC—PMÁV, DKASE—DVSC, KMOVE—NyKISE, DVSE—DTSC, MTK—DEAC.

Április 26: D. Dohánygyár—BUSE, NyAFE—DEAC, NyVSC—NyTVE, D. VSC—PMÁV, DKASE—NyKISE, D. VSE—KMOVE, DTSC—MTK.

Május 3: PMÁV—BUSE, NyAFE—NyTVE, D. Dohánygyár—DEAC, D. KASE—NyVSC, DVSC—KMOVE, D. TSC—NyKISE, MTK—DVSE.

Május 10: DKASE—BUSE, PMÁV—NyAFE, NyTVE—DEAC, NyVSC—KMOVE, DTSC—DVSC, DVSE—NyKISE, MTK—D. Dohánygyár.

Május 17: NyAFE—DKASE, DEAC—PMÁV, NyTVE—D. Dohánygyár, DTSC—NyVSC, DVSC—DVSE, NyKISE—MTK, BUSE—KMOVE.

Május 24: DTC—BUSE, KMOVE—NyAFE, DKASE—DEAC, D. Dohánygyár—PMÁV, NyVSC—DVSE, NyKISE—DVSC, NyTVE—MTK.

Élethűség, szépség, művészet

jellemzik a Liener Béla utóda Tókes Ica fotóműteremben készült képeket. Gisser dolgozik. Takarékoság.

NYOMTATVANYAIT
a lapunkat előadó
nyomdában
TISZÁNTULI KÖNYV-
ÉS LAPKIADÓ RT-nak
rendelje!

— Ha az areszine fakó, szürkés-sárga, s tekintete bágyadt, ha szomoru hangulata nyomott és nehéz atmo-szféra gyötrik, ha a bél túlságos rothadási folyamatai, gyomorfájás és epepangás kínozzák, olvankor tanácsos néhány napon át, reggel éhgyomorral egy-egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet inni. Az orvosok azért rendelik már régóta a **Ferenc József** vizet oly gyakran, mert ez a rosszületet okát rendszerint gyorsan megszünteti és az egész szervezetet felfrissíti.

— **Ötven éves tanítói jubileum.** Megható ünneplésben volt része Hajduszávaton Gál Zsigmond nyugalmazott iskolai igazgatónak. Régi tanítványai — mind idős emberek — s az általa alapított egyesületek vezetői köszöntöttek abból az alkalomból, hogy tanítói állását 50 évvel ezelőtt foglalta el a ref. iskolánál és fél évszázadon át szeretettel foglalkozott a fiatal-ság nevelésével, vezetésével. Megindító jelenet volt, mikor 50 év előtti osztályának életben maradt öregedő tanulói meghatva köszöntötték az ősz tanítót, mint atyai barátjukat.

— **Bibliaköri értesítés.** Az Ispoltáji Egyházzsír vezetője szeretettel értesíti a híveket, hogy a Vigkedvű M. u. 60. sz. a. levő iskolában (bejárati a Bánk u. felől) működő bibliakör, mely az ünnepek miatt szünetelt, i. hó 8-án, szerdán délután 5 órakor tovább folytatja működését. Erre a szent alkalommal a híveket szeretettel hívja és várja az egyházzsír vezetője.

— **Almamintát kérnek az amerikai gyermekek Debrecenből.** Erdékes levél érkezett az egyik amerikai városból Debrecen gazdasági ügyosztályához. Azt kéri a középiskolás diákok, mely olyan almafajtából küldjenek, amelyeket itt nagyban termesztnek. Mivel Debrecenben inkább csak nyári almafajtákat termesztnek, téli nem, most nincs elküldésre alkalmas anyag. Ezért a polgármester a kérelmet továbbította az illetékes gyümölcszakkörökhez, hogy a legközelebbi termésből küldjenek ki Amerikába megfelelő mennyiséget.

Önnek még nincs töltőtollja?

Sürgősen vásároljon, felülmúlhatatlan minőségű 14 karátos világmárkás, olcsó árú töltőtollainkból. Pazar színválaszték! Egyszerű és luxus kivitel!

Mindenki megtalálja nálunk a kezéhez és zsebéhez való töltőtollat.
OSMIA: P 7.50, 8.50, 11.—, 13.20.
OSMIA: különlegesség P 26.50 helyett most P 14.80
CSÁTHY-féle 14 karátos, egész finom kivitelű P 5.50.
PARKETTE de LUXE: legújabb rendszerű különlegesség P 16.—
Melby és van Dyke töltőtollak olcsó áron.
Parker és Watermann különlegességek nagy választékban.
Tekintse meg vételkény. szer nélkül teljes raktárunkat.

Csáthy Ferenc
egyetemi könyvkereskedés
Rt. Ferenc József út 8. sz.
TELEFON: 32-96.

— **Debreceni fű felsőkereskedelmi iskolát végzettek egyesülete,** este nyolc órakor tartja szokásos havi összejövetelét, az Angol Királynő külön termében. A tagok családtagjaikkal vesznek részt. Vendégeket is szívesen látunk.

— **A Mester uccai egyházzsír bibliaköri szerdán** este hat órakor a Mester uca 22. számú iskola fűtött termében ismét megkezdődnek. Minden szerdán folytatód-nak. Az orgonista szolgálatot felváltva Kovács Béla és Mester Béla tanítók végzik. Ugyanott esütőtörökön délután 3 órakor ének-kari óra, négy órakor leányköri bibliaköri helyett irodalmi óra lesz, amelyen Szikszay György régi (1738—1803) debreceni prédikátorról tart megemlékezést dr. Szeremley Béla egyházzsír gondnok. Az egyházzsír leánykörének tagjain kívül más vendégeket is szívesen látnak. Belépti díj nincs.

— **Biztos és enyhe hatás előfettete** a jó hashajtószereknek. Ezért kedvelik a Darmolt és ajánlják az orvosok ev-tizedek óta gyermekeknek és felnőtteknek székrekedésnél egyaránt. Minden csomagon Darmolt felírása. — Utazásokat és más csomagolást utasítson vissza.

— **Lopott kerékpáralkatrészek a rendőrségen.** A kapitányságra beszolgáltattak 30 darab kerékpáralkatrészt, melyeket valószínűleg loptak ismeretlen tettesek. A nyomozás megindult és a rendőrség kéri a károsultakat, hogy tekintsek meg a rendőrségen levő alkatrészeket, hátha felismerik ellopott kerékpárjaikról leszerelt darabokat és ezekkel nyomravezethetik a rendőrséget.

Párisi divat szerint készít estélyi frizurákat Polgar, Svetits-palota.

— **Az irásszakértők rágalmazója a vizsgálóbíró előtt.** A debreceni vizsgálóbíró, dr. Szögöd Jenő előtt megjelent kihallgatásra kedden a délután Kelemen, aki a debreceni törvényszéki irásszakértőknek nyit lapon írt rágalmazó és becsületsértő kilejezésekkel zsuroit levelet. Kelemen kihallgatásán jelen volt dr. Benedek László és dr. Horvath Arthur törvényszéki orvosszakértő is, akik véleményét mondanak majd a rágalmazó levelek írójáról.

— **Agyonlőtte magát egy rejtélyes hirtalember Püspökladányban.** A debreceni ügyészséget telefonon értesítették, hogy Püspökladányban az uccán halva találtak Takács József 21 éves fiatal-embert. A lorgópisztoly, melyből a halálos golyó kiröpült, mellette volt a lövedék. A csendőrség jelentése szerint öngyilkosság történt, de az okát nem tudják megállapítani. Az utóbbi napokban egy leány társaságban látták a fiatal-embert, aki csak pár napja tartózkodott a községben. Valószínű, hogy szerelmi esalódás következtében menekült a halálba a le-gény. A debreceni ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— **Betörő a Hatvan uccai cukorüzletben.** Ozveggy Guttreund Izidor né hatvan ucca 39. szám alatt levő cukorüzletében, mely az udvarban van, ismeretlen tettes betört az elmúlt éjszaka. Feldulta az egész üzletet. Pénz után kutatott, de nem talált. Mérgében elvitt néhány darab üstöt libahúst. A cukrot nem bántotta. A betörő az ablakot törte be és úgy hatolt be az üzletbe. Érdekes, hogy tavaly máj betörték egyszer a helyiség-be, de akkor eredménnyel járt a betörés, mert 600 pengőt vitt magával a tettes. A károsult jelentése alapján a rendőrség a nyomozást megindította a betörő kézrekerítésére.

SPORT

Hazaérkezett a Bocskai

Az első befutó: Palotás és Janzsó.

A Bocskai csapata a múlt év december 22-ike óta van túrán s azóta Hollandiában, Németországban turázott, szép sportbeli sikerrel.

Kedden délután érkezett vissza Budapestre a Bocskai és kedden este 6 órakor Palotás és Janzsó futott be Debrecenbe a gyorsvonattal. Este Vargha, Orosz és Böör II. is megérkezett. A többiek Pesten maradtak, csak Teleki Pál utazott Békéscsabára.

A Bocskai csapata január hó 15-ig szabadságon van s utána megkezdí az előkészületeket a tavaszi idényre és készül a január 26-án, Pesten eldöntésre kerülő Ferencváros mérkőzésre.

Palotás a következőket mondotta a túráról. Különösen sikerült a túra, jól ment a csapatnak végig, nagyon össze-kovácsolódott a ha így megy tavasszal is, sok öröme lesz a debreceni közön-

ségnek. Sérült nincs a csapatban. Egy pár játékos meghízott a túrán, de ezek majd leadják a felesleges kilókat.

A közönség holland, német, egyformán ünnepelte a Bocskait és szívesen várják vissza bármikor...

Telekinek, Markosnak végig jó ment, de nekem is futott...

KEVICZKY LESZ A BOCSKAI UJ EDZŐJE.

Obitz, a Bocskai eddigi edzője megvált a Bocskaitól és már el sem kísérelt a csapatot a túrára. Hír szerint a Bocskai csapatának edzését a Bocskai régi kitűnő játékosa és sokáig csapatkapitánya, **Keviczky Rudolt**, — ak-most a Bocskai pénztárosa is — veszt át ideiglenesen. A Fradi elleni mérkőzésre már Keviczky készíti elő a csapatot.

Győzött a Bocskai utolsó turamérkőzésén

A Bocskai német túrája során kint Erfurtban játszotta utolsó mérkőzését s a közepes képességű csapat ellen jó s szép játék után 4 : 1 arányban győzött a debreceni csapat, 3 : 0 után érte el egyetlen gólját a német csapat. Az első gólt Takács lölte, majd a kitűnő Markos eredményes, míg a további két gólt a túrán végig nagyszerű és eredményes Teleki szerzi.

A Bocskai további turamérkőzése különböző okok miatt meghúsultak s a csapat a jól sikerült holland, német túra után, amely sportszempontról nem volt megerőltető és anyagilag is tűrhetően sikerült — hazautazott.

ÉRTÉKES HUNGÁRIA GYŐZELEM FÁJÓ FERENCVÁROS VERESÉG.

Az ünnepi turaeredmények A Hungária Lisszabonban a jó erőt képviselő portugál válogatott csapatot 4 : 3 (4:1) arányban győzte le. Ujpest pedig Isztambulban egy kombinált ellen 2 : 1-re győzött. A Ferencváros Kölnben, s kölni válogatottól 4 : 2 (4 : 0) arányban kapott ki. Az ellenfél már 4 : 0-ra vezetett, mikor a Ferencváros magára talált.

Kispest Saint-Disier gyenge csapatát 9 : 1-re győzte le. A Ferencváros hétéfőn Stuttgartban 3 : 2 (1 : 2) arányban győzött.

A debreceni Tóth korlátán győzött Kopenhágában

Tóth s Sarlós vasárnap este Kopenhágában a Hermes nagyszabású torna viadalán vettek részt. A versenyen indultak a legjobb dánok, tíz finn főiskolás tornász és a négy legjobb finn. A népes mezőnyben és a németek ellen győztes finekkel szemben két tornászunk remekül megállta helyét. — Tóth a világ jelenlegi legjobb tornászával, Uosikkien-nel együtt holtversenyben első helyen végzett korlátán.

Zsúfolt nézőtér előtt, mintegy kétezer ember jelenlétében folyt le a Hermes nagyszabású nemzetközi torna-versenye. Sarlós és Tóth igen jól megállta helyét a ragyogó formában levő finnek ellen. Tóth pompás korlátgyakorlata még több pontot is megeredmelt volna. Tóthnak gyűrűn kell még javulnia, löngése nem sikerült. (Sarlós-nak sem). Uosikkien, de a többiek is esodálatosan biztosak. Nagy formában vannak. Különösen nyújtón. Az olimpián igen nehéz lesz velük megbirkózni. — Eredmények

Nyújtó: 1. Uosikkien finn 9.97. 2. Savolainen, finn és Terasvirta, finn, 4. Tóth, magyar 9.5. 6. Sarlós.

Korlát: 1. Tóth és Uosikkien. 5. Sarlós. 9.3.

Löngős: 1. Savolainen 9.83. 2. Uosikkien és Terasvirta. 5. Tóth 8.43. 6. Sarlós.

Gyűrű: 1. Uosikkien. 2. Sarlós. 3. Terasvirta. 4. Savolainen. 5. Tóth 8.97.

Löngrás: 1. Uosikkien. 2. Terasvirta. 3. Savolainen. 4. Sarlós. 5. Tóth.

Üszetett versenyben: (nyújtó, korlát, gyűrű, löngrás): 1. Uosikkien

38.84. 2. Terasvirta. 3. Savolainen. 4. Tóth 37.24. 5. Sarlós.

NYILATKOZATOK.

Lehtinen, a finn csapat vezetője Uosikkienen óriási formában van. De a többiekkel teljesen egyenértékű a két magyar fiú. Különösen Tóth tesz szik nekem. Nagyon szépen mozog. — Ritmusosan, stílusosan. Erősödnie kell.

Rasmussen, a dán szövetség főtitkára: A két fiatal magyar remek tornász.

Savolainen: Tóth nagyot fejlődött mióta nem jöttam. Ha megtanul gyűrűzni, veszélyes ellenfél lesz Bermben.

RAKÓCZI FC—UJKERT FC 5 : 4 (2:0)

A Rákóczi—Ujkert mérkőzés a DTE pályán folyt le, százötven néző előtt. A Rákóczi heves támadással kezd s a 5-ik percben megszéri a vezető gólt. A 25-ik percben a tizenegyes vonárra a második gól is beesik az Ujkert há-lójába. A második féldőben mindkét csapat egymásután rugja labdát az ellenfél há-lójába, úgyhogy a heves mérkőzés 5 : 0 eredménnyel végződött. Jók voltak a Rákóczi-ból: Batori Kreszán, Sélyei, Melich, az Ujkert-ből Greiger, Milye, Bedics, Katona.

A DEAC ATLETÁINAK TÉLI GYAKORLÁSI ÓRÁI.

ezentűl szerdán délután 5—7 óráig, a ref. gimnázium tornatermében, szombaton délután 6—8 óráig az egyetem tornacsarnokban tartatnak meg. Ház-ház Dezső testnevelési tanár szaksz- osztályi intéző.



A Hortobágyot az állattenyésztés szolgálatában kell meghagyni

A hármasi gulyagazdaság gyűlésén életrevaló újításokat határoztak el.

A hármasi gulyagazdaság most tartotta pásztorfogadó gyűlését. A gulyagazdaság egyhangúlag elhatározta, hogy a folyó évben a járáson házilag kaszáltat a kutbér felhasználásával, hogy a bekövetkező esetleges inséges időkre tartalék takarmánnyal rendelkezék olyan mennyiségben, hogyha még két hónapos aszály állana is elő, az állatok kondíciójában visszaesés ne következék be.

Elhatározták a gazdák, hogy a legeltetést is új alapokra fektetik. A gulyát „előtte-menéssel” legeltetik, így nem következik be az, ami az eddig követett rossz szokásból eredő baj volt, hogy a legelő jószág többet eltiport, mint amennyit evett, így azonban a legelőt jobban ki tudják használni.

Az új rend úgy a gazdák, mint a pásztorok teljes melegegésére szolgál és így remélhető, hogy a közre is haszon fog belőle hárulni. Ugyanis az ilyen újítások elősegítik a Hortobágy jobb kihasználá-

sának célját és így önként elesnek és tárgyatlanná válnak azok a kalandos tervek, amelyek minduntalan felmerülnek a Hortobágy hasznosításával kapcsolatban. A Hortobágyot az állattenyésztés szolgálatában kell meghagyni és gondoskodni kell arról, hogy ezen a téren minél jobban kihasználhassák. Remélhető, hogy a hármasi gulyagazdaság példáját követik a többi gulyagazdaságok is.

Egyébként a pásztorfogadás a multévi alapon történt.

TERMÉNYTŐZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza márciusra 18.38—18.39, májusra 18.53—18.54, Rozs májusra 16.52, Tengeri májusra 16.41—16.44.

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 18.15—18.45, 78 kg-os 18.30—18.60, 79 kg-os 18.45—18.75, 80 kg-os 18.70—18.90, felsőtiszai 77 kg-os 18.05—

18.15, 78 kg-os 18.20—18.30, 79 kg-os 18.35—18.45, 80 kg-os 18.50—18.60.

Rozs 16.15—16.25, sörárpa I. 19.00—20.00, sörárpa II. 18.00—18.75, sörárpa III. 17.50—18.00, takarmányárpa I. 16.75—17.00, takarmányárpa II. 16.15—16.65, zab I. 17.70—17.80, zab II. 17.60—17.70, tengeri 14.85—15.00, búzakorpa 12.80—12.90.

A készárúvásáron búza nem változott, rozs 5 fillérrel olcsóbb, zab és tengeri nem változott, búzakorpa 5 fillérrel drágább.

SERTÉSVASAR

Hétfőn, Vízkereszt napján megtartott sertésvásárra felhajtottak kövér sertést 1067 darabot, Ebből elkelt 268 darab, Sovány sertést felhajtottak 185 darabot, elkelt 64 darab. Árak elősúly kilogramonként értendők. Hízalóbeli nehéz 76—80, kivételesen 85 fillér. Hízalóbeli közép 70—76. Szedett nehéz 70—75. Szedett közepnehéz 60—72. Könnnyű 56—60. Hussertés 60—70. Sovány koca 40—45. Süldő 40—50. Választási malac páronként 8—12 pengő. Irányzat lanyha.

LÓ- ÉS SZARVASMARHAVÁSAR

A tegnapi napon megtartott lóvásárra felhajtottak 251 drbot, elkelt 51 darab. Sarvasmarha felhajtottak 487 darab, eladtak 334 darabot. Árak elősúly kilogramonként értendők. Vágómarha 28—38, kivételesen 42. Borju 60—78, kivételesen 80. Növendék marha 30—40 fillér. Fejőstehen 150—290 pengőig

darabonként. Kiesontolni való marha 18—22 fillér.

Lóárak: Vágóló 25—75 pengő. Silány ló 30—80 pengő. Középes igaz 90—180. Jó igaz ló 190—290.

Irányzat borjuban élénk, különben lanyha.

HIRDETMEY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó évi január hó 8-tól kezdve a Máv pályaudvar—Gazdasági Akadémiát, (pallagi) vonalon a hétköznapi ezen időszert érvényben levő menetrendet megszüntetjük és helyette további intézkedésig az alábbi menetrendet léptetjük életbe:

1. Máv. pályaudvartól Gazdasági Akadémiáig indul: 6.36, 11.08, 13.06, 16.53, 20.05 órákor.

2. Nagyerdei Vigadó megállóhelytől Gazdasági Akadémiára indul 14.55 ó.

3. Gazdasági Akadémiától Máv. pályaudvarig indul: 7.23, 12.22, 15.20, 17.32, 20.48 órákor.

4. Gazdasági Akadémiáról Nagyerdei Vigadó megállóhelyig indul 14.19 órákor.

Vasárnap és ünnepnapokon az ezidőszert érvényes menetrend továbbra is változatlanul érvényben marad.

Az üzemeltetőség.

„A DEBRECZEN” képes melléklete szenzációs

APROHIRDETÉSEK

Házasság

Házasulandók, nagy férjhez menni szajhajok forduljanak bizalommal nagy összetetttel rendelkező rodámhoz. Házasság-özvetítő iroda, Debrecen, Széchenyi uca 1. szám, 1211 I. 8.

Levelezés

Névjegyek legizlesebben Springer József könyv. papír fotoszaküzletében, a 10 ucaán, egy óra alatt készen.

Alkalmazási nyger férfi

Jómunkás fodrászsegédet felveszek, Kiss fodrász, lakása Hadházi uca 1. 31

Fröhner szállóban portafiu felvétetik, csak gyakorlati bírő jelentkezzen. 1504

15—16 éves, kifutófiú azonnal be léphet, Zafir Pesti uca 77. szám. 1500

Gyermektelen házaspár, takarításért padlós pincelakást kap. Csillag uca 96. 1511

Házmaster, takarításért azonnalra is egy szobát kap, József kir. herceg uca 43. szám. 43

Alkalmazási keres férfi

Elhelyezkednék 700 pengő kaucióva, pénzbeszedő, vagy pedig ehhez hasonló bármilyen állásban. Cim a kiadóban. 1506

Övadékkal, volt hitelszövetkezeti könyvelő, tanult kereskedő, elhelyezkedne. — Cim a kiadóban. 1529

Ispán kuleár állást keres, február hó elsejére. Nagy urada. lomban szerzett 30 évi gazdasági tapasztalatokkal, mezőgazdaság, s fejszet, sertésnevelés, hízalás, raktárkezelésben tapasztalatokkal, bírő egyén, kis-eszadú. Cim Kollár István, Bóde Gyula hízlaló-telepe, Somogyi Pál út 6. Debrecen. 30

Jómunkás cukrászsegéd munkát keres, vidékre is. Cim a kiadóban. 1370

Alkalmazási nyger nő

Bejárónő jó bizonyítvánnyal, felvétetik. Jelentkezés dél után, Széchenyi uca 83. szám. 1499

Mindenes megbízható, fizla, főzéshez értő felvétetik. Domb uca 20. kereszt. épület. 27

Bejárónőt mindeneknek felveszek, Paucsirta uca 17. 1539

Bejárónő

idősebb, felvétetik, beteg mellé, Péczeli uca 6. sz. pincze. 32

Reggel

7 órától déli 1 óráig on dulától felveszek, havi 15 pengő és tiszorai. — Ékes fodrász, Augustza szanatórium. 36

Tanulóleányt,

jó esaládból felvesz diavszalon, Miklós uca 5. szám, keresztépület. 1577

Hosszú

jó bizonyítvánnyal min denes főzőnő, azonnal felvétetik, déli órákban Szent Anna 6. emeleten 1509

Ügyes

mindenesleányt, azonnal felveszek Beresényi uca 44. 1518

Tanulóleányt,

fizeteses, felvétetik. — Ugyanott varrógép eladó, Batthyányi uca 13. szám, nőidivat-terem. 1527

Tanulóleány

felvétetik. Uj sznoking eladó, Bardócz nőszabó, Csapó uca 17. színház átjáró. 1526

Német kisasszonyt

keres vidéki földbirto kos család, „Földbirto kos” jeligére a kiadóba kérek. 1534

Félnapra,

keresek kis.eányt, házi munkára Batthyányi u. 16. szám keresztépület 1542

Alkalmazási keres nő

Deutsches

Fraulein sucht Stelle sofort, Unter Wienerin. 1398

Munkabíró

özv. iparosné, két állan dó keresettel bírő nagyob fiával keres házmesterséget, magános úr, vagy úrnő gondozását, vagy óvónő mellett dadai foglalkozást. — Ezen a pályán már hat évig volt. Borz uca 23. 1514

Ajánlat

Magánnyomozó iroda Szabó nyug. detektív, nyomoz, megfiggel, informál, Kigyó uca 57. Méliusz-tér sarok. 1232 2. 1.

Cipőszűkségletét legoicsóbban Nagy Béla cipőüzletében szerezheti be. Női, férfi, gyermek, duplatalpu vadászcipők nagy választékban Dögeföld ter 11. 1638 vv

Tükrök gyártása

üvegek csiszolása hibás tükrök foncsorozása — Előszoba, fürdőszoba tükrök üvegezésék Sipkovits Béla, Nagyvárud uca 15. 157 I. 11.

Pérez

nélkül vásárolhat, 12 havi letfizetésre vásznat szövetet, paplant, szőnyegot, függőnyt, szolon és ágytakarót, selvmet, Reich, Jókai uca 6. szám. 1536

Öeskavasat,

elhasznált eséplógarnitúrákat, legmagasabb áron veszek. Ráfokat, s tetőbádogot, singerendát, tűzhelyeket, kályhákat, fürdőkádat raktáron tartunk, Levelező lap hívásra vidékre és házakkhoz megyek. — Steiner Csapó uca 85. Eötvös uca 110. Telefon: 26—86. 1230*2. 1.

Vétkezik,

ha butort, szőnyegot, szövetet, vásznat, paplant stb. nem a Lakásberendező képviselőtől rendel, 8—24 havi hitel. Folyószámla. — Alapítassa meg hitelkeretét. Mintáinkat lakásán vételkényszer nélkül bemutatjuk. — Piac uca 42. udvarban. 1971 I. 9.

Pongyolat 2 P

uccai ruhát 4 P kabátot 8 P. estélyi ruhát 5 pengőért készit az „Elit szalon” Püspökpolata, első kapu, III. emelet. 405 I. 15

Eltörött dísz tárgyak

javítása, restaurálása, szakszerüen, olcsón, Bárány rádióházban — Szent Anna uca 1. sz. Baba klinika. 781 I. 31.

Ellismerten

legizletesebb házikoszt és legmegbizhatóbb diétás koszt betegeknek.

Mérsékelt árak

mellett, Batthyányi u. 9. szám alatt kapható. Pauchly Béláné. 877 I. 15.

Művészi

lámpaernyők, drótvázak selvem, cellon, s pergamenből, minden színben és kivitelben, Gyári rádiók legoicsóbb beszerzési forrása. Tasnádi Kovács Sándor vilajny és rádiószerelesj vállalatánál, Piac uca 46. szám. 490 I. 17

Óra és ékszer

vétel bizalom doiga. — Vásároljon olcsón, bizalommal, SRETTTER JANOS ékszerésznél, Batthyány uca 13. sz. 453 I. 15

Különleges

téli arcápoló krémek s szappanok, finom tőmény illatszerek, kitűnő rum és likörkivonatok a Földes illatszertárban, Bikabérbáz, — Vigmozinál, 1169 2. 6

Cipők, puplin ingek

gallérok, nyakkendők, karácsonyra. Udvarban uccai ruhát 4 P kabátot 8 P. estélyi ruhát 5 pengőért készit az „Elit szalon” Püspökpolata, első kapu, III. emelet. 405 I. 15

Kereslet

Használt deszkát, vagy jó állapotban levő faszint keresek megvételre, Szobszlai, Széchenyi u. 24 1545

SZEMÜVEGET,



szemklinikai és szemorvosi recept után szak szerűen készítek. Ungár József látzerész és fotószaküzlete, Debrecen, Széchenyi uca 1. Takarékpénztár, Debrecen, Piac uca 81. 362 v.

Kerések
szobai petróleumfüggő lámpát, Cim Blitzer Simonffy uca 19. 1512

Ólmos
legmagasabb napi áron veszünk „Debreczen” kiadóhivatala

1500—2000 P
óvadékkal jömenetlő vendéglőt átvennék elszámolásra, kaszinóban, ipartestületnél, egyesületnél, kimerő állás vállalnék, vagy forgalmas vendéglőt bérelnék bárhol vidéken is. Kovács László, Püspök-ladány, Ben uca 4. 1375

Pénztáras,
elvezett a Piac uca környékén. Megtaláló a pénzt megtarthatja, több bit adja le a kiadóban. 1525

Mosott rongyot
vesz a kiadóhivatal

Élelmiszer

Ceglédi fajbork
asztali fehér 44 fillér, rizling 50 fillér, ezerjő 56 fillér, olaszrizling . . 62 fillér, kadarka . . . 66 fillér, zöldszilváni . . 72 fillér, édes furmint 78 fillér, hárslevelű . . 96 fillér, Hitenként termelőnél, Péterfia uca 30. 610 1. 9.

Teavaj
pasztőrözött tejből friss mindég az előbbi napon készült 10 dkg. csomagolásban újra kapható a kiadóhivatal pénztárában. 1499 v.

Pénz

Kölesönöket
folyósítunk, elsőhelyi bekebelezés mellett, v. beraktározott ternényre, Magyar Általános Takarékpénztár, Debrecen, Piac uca. 370 v.

Financirozási
kölesönöket nyújtunk, előnyös feltételek mellett, Magyar Általános Takarékpénztár, Piac uca 81. 362 v.

Pénzt,
háza, földre folyósítatott, Kényszer hadi-kölesönt, részvényeket veszek, József kir. herceg uca 44. Mandel. 34

Autó, motor kerékpár

Eladó
500-as Meraý oldal-kocsis motorkerékpár Vigkedvü Mihály u. 41. 1438

Kerékpárok,
jazaj és külföldi csepel-motorok, Indian oldal-kocsis Rudgehworth-szóló, Puch 250 és 220 új Puch motorkerékpárok, Király, Royal-épület. Részletfizetés, esere. 1495 1. 12

Oldalkocsis,
500-as motorom e adó, vagy elcserelem kisbire, vagy kis autóval, Kalotaszeg uca 6. 40

Tűzfűtő anyagok

Tűzfűtő, szenet,
Glück Ignacnál, a faipar volt igazgatójánál, olesón vásárolhat, Telep: Híd uca 14 szám. (gőzgyárral szemben), Telefon: 20—27. 224 1. 13.

Tűzfűtő, szenet,
kokszt és brikettet, a legjobb minőségben száz kg-ot már hához szállítva, katonatiszteknek, altiszteknek, Unio tagoknak havi részletfizetésre is, kézpénzron szolgálja ki „Margit” tűzfűtő és szén kereskedelmi vállalat, a Margitfürdő mellett. — Telefon: 10-24. 1601 v.

Üzlet, műhely raktárhelyiség

Kiadó azonnalra
a Werböczy ucai részben egy üzlethelyiség, a Deák Ferenc ucai részben két üzlethelyiség s egy 3 szobás komfortos lakás. Értekezni a hivatalban. 812 1. 12.

Hentesnek,
vagy mészárosnak szép nagy, tágas helyiség, a Horthy-kórházzal szemben, Halásznál kiadó. 1113 1. 15

Hajdúsámszoban
a fehér-féle kovács, műhely lakással családok miatt kiadó. — Értekezni a helyszínen. 1497

Adadó üzlet vendéglő

Kocsma,
egy jó forgalmas üzlet, teljes berendezéssel, belettség miatt eladó, Cim a kiadóban. 1528

Jogfolytonos
kocsma, vidéki forgalmú helyen, berendezéssel, átadó, Cim a kiadóban. 1517

Fűszer-
esemegéfizet, italmérés, sel, központban azonnal átadó, Cim a kiadóban. 1543

Rádió

Philips
Orion, Eke, Standard, Telefunken rádiókészülékeket lakásán díjmentesen bemutatnom, Király, Royal-épület. — Részletfizetés, esere-akció. 1494 1. 12.

Bütor

Gyermekkoscsik,
biciklik, modern csödbütorok, kertü bütorok, stb. legjobb minőségben, gyári árban kedvező tizedesrel, Vas és kezűbütorgyár Ispolány 5. és városi lerakatában Royal épületben beszerezhetők. v.

Eladó
hálószobabütor, ebédli kredenciek két szekrény József kir. herceg uca 44. szám. 33

Modern háló
ebédli, rádió, hentesrek, divany, könyvszekrény, női íróasztal, antik komód, eladó. Degeföld-tér 8. 1519 1. 22

Hálószoba,
zománcosított, olesón eladó, Bethlen uca 14. 1535

PIACI ÁRAK

ELŐBAROMFI ÁRAK:
Pulyka kg. 1.20—1.30
Liba s. drb. 2.50—3.60
Liba k. kg. 0.80—1.05
Kaesa s. drb. 1.60—2.10
Kaesa k kg. 1.00—7.20
Kappan kg. 0.95—1.00

GÜMÖLCSPIACI ÁRAK:
Alma kilója 0.60—0.90
Apró alma kg. 0.32—40
Birsalma kg. 1.00—1.20
Szőlő kg.-ja 0.70—1.00

KONYHAKERTI VEJEMÉNYEK ÁRAI:
Vereshagyma kilója 0.16—0.20
Fokhagyma kg 0.80—0.90
Burgonya rőzsa kg. 1.6—2.0
vegyes 0.08—0.12
Fejéskáposzta 0.05—15
Kékáposzta 0.03—0.08
Savanyúkáposzta kilója 0.24—0.26

KENYER ÁRAK
Fehér kenyér kg. 0.36
Félbarna kenyér 0.32
Barna kenyér kg. 0.28

LISZT ÁRAK:
Búzaliszt 00-ás kg. 0.34
Búzaliszt 0-ás kg. 0.34
Búzaliszt 2-ös kg. 0.32
Búzaliszt 6-os kg. 0.29

Bütor,
dió, magastényű háló, szobák, mely minden igényt kielégít, nagyon olesón eladó, Bodnár asztalos, Deák Ferenc uca 10. 1540

Gyönyörű
Biedermayer garnitúra, újonnan behúzza, ebédli olesón eladó, Piac u. 44. szám. 42

Olesó bütorvásár,
háló, ebédli, úriszoba, kombináltsekreány, rekamié, leányzóba henteser, vitrin, antik bütorok eladók, Hunyadi uca 17. 41

Kiadó lakás kétszobás

Két szoba,
hall, fürdőszobás lakás Kossuth uca 39. II. e. kiadó majusra, Bővebbet a házasternél. 1520

Kétszobás,
modern új udvari lakás, azonnalra kiadó, Csapó uca 25. szám. 1537

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
1936. évi május 1-ére az iparkamara Werböczy uca házában, egy első emeleti hátszobás, II. és III. emeleti 3—3 szobás lakás, teljes komforttal, központi fűtés és melegvízszolgáltatással, valamint földszinten egy-szobás lakás. 811 1. 12.

Bütorozott szoba

Bütorozott
szobát kerések, azonnali beköltözésre, Ajánlatokat „Nagyerdői vilamoshoz közel” a kiadóba kérek.

Kellemes lakás,
Timon, kocszi a Hungaria penzióban, Szobák napokra és hónapokra Ferenc József út 59. 1304 2. 3

Bütorozott
külön nyíló, egyes szép kis szoba azonnal kiadó, Búsi uca 17. 24

Napos,
tágas bütorozott szoba, februárra kiadó, Vigkedvü Mihály uca 14. 1501

Szép parkettes
külbéjárattal bütorozott szoba kiadó, Vigkerdő, Csanak uca 7. sz. 1497

Bütorozott
szoba, külbéjárattal kiadó, esetleg ellátással is, Hatvan uca 16. 1523

Külbéjárattal
jól bütorozott szoba kiadó, Széchenyi uca 15 szám, emelet. 1508

Külbéjárattal
bütorozott szoba, lakó nélküli udvarban kiadó, Beresényi uca 37. 1544

Gazdasági eszközök

Disznóöléshez
szőrdézsák, zsíroszordók, legolcsóbb beszerzése báró Györflynei, Nap uca 4. Ugyanott javítások gyorsan készülnék. 939 1. 8.

Ingóság eladás

Egy
alighasznált gúzkálya, azonnal eladó, — Rákóczy uca 10. 1493

Sötétkék,
gyermek sportkocsi, eladó, Cim a kiadóban. 25

Fekete,
férfi, jó karban levő télikabát, eladó, Keresztessy, Varga uca 1. 1414

Adler irógép,
kerékpár, gyermekautó íróasztal, olesón eladó, Piac uca 89. szám, házfelügyelő, 1524

Fekete
női bunda, mokus belése, a belés külön is olesón eladó, Ugyanott kosztüm, teketeruha, selyemfüggöny, Sas u. 4. szám, I. 4. ajtó. 1531

Gúzkálya,
egészen új, azonnal eladó, Rákóczy uca 12. 1538

Két férfiöltöny
teljesen jó állapotban, olesón eladó, Cigéld u. 8. szám, II. ajtó. 1532

Ingóságvétel

Pisztolyt,
engedélyestől, 6.35 kaliberig megvétele kersek, Cim a kiadóban, 1505

Oeska,
melegágyi ablakot veszek, Ajánlatokat „Melegágy” jellegre a kiadóba kérek, 26

Király kávéj mégis a legjobb!

Aromás, zamatos kávé! Király üzletében a vevőtől pörkölik Degeföld-tér 11. szám.

Petroleumtárlályt
használt, de jó állapotban levőt kersek, Kényérüzlet, Szent Anna uca 66. 1549

Földbérlet

15 hold
fekete homok, vámos-pécsi útmentén, Bellegelő 125 kiadó. Értekezni Vargakert uca 10. szám. 1498

Eladó föld

Város közelében
27 hold föld eladó, kövesült udvarban kiadó, Beresényi uca 8. 1533

Tőkebetekletésre
kiváló alkalom, 33 holdas tanyát, négyszobás lakással, kövesült közel, vagyonrendezés céljából eladom Cim a kiadóban. 1538

Eladó állatok

Eladó
egy 120 kg-os kövér sertés, József kir. herceg uca 34. szám. 1511

Egy 120 kg-os
zsírmangalica és egy Singer varrógép eladó Homok uca 78. 1510

Négy darab
110 kg-os fiatal kövér sertés eladó, Szappanos uca 20. szám. 1522

Két darab
140 kg. fiatal zsírsertés, eladó, Timár uca 21. 1515

Eladó
egy 135 kg-os hizott sertés, Hegyi Mihályné uca 36. sz., Homokkert. 1521

Eladó
egy darab zsírsertés, — 130 kg. Véndér uca 74. 1523

160 kilós
fiatal zsírsertés, élő, súlyban, vagy kihasztva is eladó, Honvédtenet uca 29. szám. (A)

Egy 250 kilós
fiatal prima zsírsertés eladó, Fegyverházy Tamás uca 16. 29

Kettő darab
hizott sertés eladó Csillag uca 13, Darányi. 12. A.

Egy darab
120 kg-os sertés, 11 hó. napos, eladó, Csokonai uca 12. 28

Eladó
51 darab fiatal zsírsertés, 180 kilósak, Csokonai uca 29. 35

Felelős szerkesztő PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.